

اعجازِ حَمْدِیہ

لندن ۲۹ نومبر (ایم. ٹی. اے) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے یخرو عافیت ہیں۔ احباب جماعت اپنے جان و دل سے پیار سے آنا کی صحت و سلامتی درازی عمر مقاصد عالیہ میں معجزانہ کامیاب ہوں اور خصوصی حفاظت کے لئے درود سے دعائیں جاری رکھیں اللہ و ما اید امامنا بروح القدس و ما عنا بطول جیاتہ و بارک فی عمرہ و امرہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ بِخَدْوَتِ عَلِيِّ رَسُوْلِهِ الْكَرِیْمِ وَعَلَى عَهْدِهِ الْمِلْحَمِ الْمَوْجُوْدِ

POSTAL REGISTRATION NO. P/ADP-23

شماره ۲۸

جلد ۲۳

شرح چندہ

وَأَقْبَلْنَا نَصْرَكُمْ اللَّهُ بِبَدْرِ ذَا الْقَعْدَةِ



سالانہ ۱۰ روپے
بیرونی مالک
بذریعہ ہوائی ڈاک
۲۲ پاؤنڈ یا ۲۰ ڈالرز
بذریعہ بحری ڈاک
دس پاؤنڈ یا ۲۰ ڈالرز

ایڈیٹر
منیر اعجاز
ناشرین
قریشی محمد فضل اللہ
محمد نسیم خان

مکتبہ روزہ بدر قادیان - ۱۴۳۵۱۶

THE WEEKLY BADR QADIAN-143516

۲۶ جمادی الثانی ۱۴۱۵ ہجری / یکم فتح ۲۰۰۳ ہش / یکم دسمبر ۱۹۹۲

جملہ سالانہ قادیان

میدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اس سال جملہ سالانہ قادیان ۲۶-۲۷-۲۸ فتح (دسمبر) ۲۰۰۳ ہش (۱۹۹۲) کی تاریخوں میں منعقد کئے جانے کی منظوری مرحمت فرمائی ہے۔

احباب کرام اس عظیم الشان روحانی جلسہ میں شرکت کیلئے ابھی سے عزم کرتے ہوئے تیاری شروع فرمائیں اور دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اس جلسہ کو بہت بابرکت فرمائے آمین ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

کارٹس و مساوس کیوں آتے ہیں

ارشادات عالیہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام

جن لوگوں کو خدا کی طرف پورا التفات نہیں ہوتا انہیں کونسا میں بہت مساوس آتے ہیں دیکھو ایک قیدی جبکہ ایک حاکم کے سامنے کھڑا ہوتا ہے تو کیا اس وقت اس کے دل میں کوئی وسوسہ گزر جاتا ہے ہرگز نہیں وہ ہمہ تن حاکم کی طرف متوجہ ہوتا ہے اور اس فکر میں ہوتا ہے کہ جس حاکم کی حکم سنانا ہے اس وقت تو وہ اپنے وجود سے بھی بالکل بے خبر ہوتا ہے ایسا ہی جب صدق دل سے اتنا خدا تعالیٰ کی طرف رجوع کرے اور سچے دل سے اس کے آستانہ پر گرے تو پھر کیا مجال ہے کہ شیطان مساوس ڈال سکے۔

شیطان ان کا پورا دشمن ہے قرآن شریف میں اس کا نام عدد رکھا گیا ہے اس نے اول تمہارے باپ کو زکالا پھر وہ اس پر خوش نہیں اب اس کا یہ ارادہ ہے کہ تم سب کو دوزخ میں ڈال دے یہ دوسرا حملہ پہلے سے بھی زیادہ سخت ہے وہ ابتدا سے بڑی کرتا چلا آیا ہے وہ چاہتا ہے کہ تم پر غالب آوے لیکن جب تک کہ تم ہر بات میں خدا تعالیٰ کو مقدم رکھو گے وہ ہرگز تم پر غالب نہ آسکے گا۔ جب انسان خدا کی راہ میں دکھا اٹھاتا ہے اور شیطان سے مغلوب نہیں ہوتا۔ تب اس کو ایک نور ملتا ہے۔ (ملفوظات جلد ۱ ص ۹۱-۹۰)

شمارہ خطبہ جمعہ مورخہ ۲۵ نومبر ۱۹۹۲ بمقام مسجد فضل لندن

آج کا دور یہ تھا کہ آپ کے ہم اپنے اعمال حسین شہر دنیا کے سامنے پیش کریں

دنیا دیکھے اور اسے خسوس ہو کہ جنت تک تو یہاں اور اس میں بجز اسے تسکین نہ ہو

از سیدنا حضرت مرزا ظاہر احمد امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ

تعلیمی پالیسی گئی۔ حضور نے فرمایا بعض دفعہ بالکل اسی طرح بچا پہنچا دی جاتی ہے لیکن یہ بات ایسی ہے جس کے نتیجہ میں دو بہنوں کے بعض دفعہ دو فائدوں کے تعلقات خراب ہو جاتے ہیں۔ حضور نے فرمایا جب سننے والی یہ بات سنتی ہے تو یہ عہدہ کر کے سنتی ہے کہ میں کسی دوسرے کے سامنے بیان نہیں کروں گی اگر خیر کے لئے ہے تو سننے والی کے دامن ہو جاتے ہیں۔ بات سنتی ہے اور پھر پیش میں اگر دوسری پردھا والوں دیتی ہے اور یہ سارا عہدہ کر میں خاموشی رکھوں گی جھوٹا ثابت ہوتا ہے تو اس طرح اس کے دامن میں گئے اور جو سنانے والی ہے۔ (باقی صفحہ پر)

خطبہ کو مزید فرمایا۔ حضور نے فرمایا حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا بدترین آدمی اسے پاؤں کے جو دو منہ رکھتا ہے۔ کسی کے پاس کچھ کہتا ہے اور کسی کے پاس کچھ کہتا ہے حضور نے فرمایا چنانچہ اس کے ساتھ یہ لغت لگی رہتی ہے کہ کہیں پر کچھ بات کرتا ہے اور کہیں پر کچھ بات کرتا ہے۔

لندن (ایم. ٹی. اے) شہد و تموز اور سورہ فاتحہ کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے گزشتہ خطبہ جمعہ کے تسلسل میں غیبت کی حرمت اور معاشرے کو غیبت کے نتیجہ میں ہونے والے نقصانات پر تفصیل سے روشنی ڈالی اس ضمن میں حضور انور نے سیدنا حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے مبارک ارشادات سے اپنے

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
ہفت روزہ بدر قادیان
مورخہ یکم فتح ۱۳۷۳ ہجری

انتخابات اور اصلاحات

ان دنوں پورے ملک میں سیاسی انتخابات کو لے کر ان میں اصلاحات کے سلسلہ میں اخبارات اور دیگر نشریاتی ذرائع سے بہت کچھ کہا اور لکھا جا رہا ہے حقیقت یہ ہے کہ چونکہ جمہوریت عوام کے لئے ایک نعمت ہے لیکن اس جمہوری نظام کو ڈھال بنا کر ٹانگ، کے عوام بالخصوص غریبوں کا استحصال کیا جا رہا ہے۔ سیاسی اقتدار چونکہ ہر طرح کا پیش و آرام اور دولت و نام کا دار ث بنا رہا ہے اس لئے ہر کوئی انفرادی طور پر بھی اور جماعتی سطح پر بھی ملک و قوم کی خدمت کے نام پر سرگرمی اختیار کر رہا ہے۔ حالانکہ اگر ملک و قوم کی خدمت کرنا ہوتا تو اس کے لئے سیاسی اقتدار کو حاصل کرنا کچھ ضروری نہیں ہے۔ نیت صاف ہو اور خدمت کا عزم مصمم ہو تو ان بغیر ریاست کا کڑی کے بھی بہتر خدمت کر سکتا ہے۔ ثابت یہ ہوا کہ چونکہ سیاسی اقتدار کے نتیجے میں ذاتی طور پر بھی اور اہل و عیال و رشتہ داروں کے لحاظ سے بھی بہت سے فوائد و البتہ ہوتے ہیں اس لئے اکثر اس خدمت کو بہانہ بنا کر اقتدار کے حصول کے لئے لاکھوں روپے خرچ کئے جاتے ہیں۔

اگرچہ انیکشن کے اخراجات کے لئے ایک حد مقرر ہے تاہم دانشمند جانتے ہیں کہ اپنے حریف پر کامیابی حاصل کرنے کے لئے قوم کی دولت کو کس طرح لٹایا جاتا ہے، خراب کے دریا بہائے جاتے ہیں۔ مقابل پر اشتہار بازی کرنے والوں اور آگے نکلنے والوں کو نہ صرف پرکڑنے کی دھکیاں دی جاتی ہیں بلکہ حدیہ ہے کہ بعض دفعہ قتل تک کر دیا جاتا ہے اور پھر ایسے تمام کاموں کے لئے اکثر لوگ جب اپنے پاس ذاتی طور پر مالی و جسمانی طاقت نہیں رکھتے تو غیر سماجی قوتوں کا سہارا لیتے ہیں۔ جن میں ڈاکو بھی شامل ہیں جن میں سمگلرز بھی شامل ہیں اور جن میں منشیات کا کاروبار کرنے والے بڑے بڑے ناگ سانپ بھی شامل ہیں جو ایسے سیاسی حکمرانوں کے سایہ تلے ہمارے ملک کے نوجوانوں کو دن رات اپنے زہریلے پھنوں سے ڈس رہے ہیں۔

اس پر حد یہ ہے کہ سیاست کے اس کاروبار میں اب ایسے لوگوں کی تعداد بڑھ رہی ہے جو تعلیم کے اعتبار سے برائے نام ہیں جو یا تو پہلے اپنے کالجوں اور سکولوں میں بھی انیکشن کے نام پر یہی تشدد وارد ہو کے بازی کرتے رہے ہیں اور یا پھر وہ ایسے روسا و یا سیاستدانوں کی اولاد ہیں جو اگرچہ تعلیم تو حاصل نہیں کر سکے لیکن وراثت میں ایسی مال و دولت پائی ہے کہ جس کے بل بوتے پر وہ اپنے سیاسی حریف کا شکار کر سکتے ہیں۔

یہ صورت حال نہ صرف ہمارے ملک میں ہے بلکہ بڑی ممالک کے علاوہ دنیا کے کئی ممالک میں بھی رائج ہو چکی ہے جہاں سیاست کو ایک ایسے روزگار کے طور پر دیکھا جاتا ہے جہاں جمہوریت کے نام پر ووٹ تو لئے جاتے ہیں لیکن عوام جب کسی کے حق میں فیصلہ دیتے تو اسے تسلیم کرنے میں پس و پیش کیا جاتا ہے حتیٰ المقدور کوشش کی جاتی ہے کہ برسر اقتدار پارٹی کو معینہ مدت سے پہلے ہی تعزیرات میں دھکیں دیا جائے انہیں عوام کے فلاح و بہبود میں کوئی ایسا کام نہ کرنے دیا جائے جس کے نتیجے میں وہ آئندہ پھر برسر اقتدار آجائیں۔ نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ برسر اقتدار پارٹی جو پہلے ہی بڑھا چڑھا کر اپنے کئے ہوئے جھوٹے وعدوں کو پورا کرنے کی طاقت نہیں رکھتی اپوزیشن کے ممبران بھی ان کے ٹانگیں کھینچ کر انہیں تعمیری کام کرنے سے روک دیتے ہیں اور پھر ایران میں اور ایران سے باہر وہ انسانیت سوز مناظر دیکھنے میں آتے ہیں کہ الامان و الحفیظ! ایسی حرکتیں سامنے آتی ہیں کہ گھٹیا درجے کے جھوٹے اور انپڑھ لوگ جن ان سے شرابا جاتے ہیں ابھی حال ہی میں ۱۴ نومبر کو پاکستان کی قومی اسمبلی میں حزب اقتدار و حزب اختلاف کے ممبران (وہ ممبران جو کسی کو بھی اسلام میں رکھنے یا دائرہ اسلام سے نکال دینے کا حق رکھتے ہیں) میں جو ہاتھ پائی ہوئی نافرمانی کو بالائے طاق رکھتے ہوئے جو ڈرامہ کھیلا گیا وہ سب کے سامنے ہے گا بیاں دی گئیں کہ بیاں چلائی گئیں، دھینکا مستی نمی گئی اور تمام وہ حرکتیں گئیں جن کا انسانی اخلاق سے دور کا بھی تعلق نہیں۔ کیا یہ سب لڑائی عوام کے مفاد میں تھی؟ عوام کے فائدہ کے لئے کچھ منصوبے بنائے جا رہے تھے؟ ہرگز نہیں بلکہ یہ تمام تر لڑائی

صرف اور صرف اس حد اور حد کی وجہ سے تھی اور سے کہ کسی طرح حزب اقتدار کو جلدی سے جلدی اقتدار کی کرسیوں سے ہٹایا جاسکے۔ یہی حرکتیں اس زمانے میں ہوتی رہیں جب نواز شریف کی پارٹی برسر اقتدار تھی اور اب وہی حرکتیں مسٹر بھٹو کی حکومت کا تختہ الٹنے کے لئے نواز شریف کے لوگوں کی طرف سے کی جا رہی ہیں۔ صرف پاکستان ہی نہیں ایسی حرکات ہمارے وطن ہندوستان میں بھی ہم آئے دن دیکھتے رہتے ہیں۔ خود پنجاب اسمبلی میں اور گزشتہ دنوں لوہی کی اسمبلی میں بھی یہی سچھ دیکھنے کو ملا۔

مصیبت پر مصیبت یہ ہے کہ آزادی وطن سے لے کر اب تک ایسے واقعات میں کمی نہیں بلکہ دن بدن اضافہ ہوتا چلا جا رہا ہے۔ مار دھارت تشدد اور بد اخلاقیوں کے واقعات بڑی تیزی سے بڑھتے چلے جا رہے ہیں۔ رشوت ستانی، ذکیستی نقطہ عروج پر پہنچ رہی ہے۔ ہمارے ملک میں کشمیر، پنجاب اور آسام کی خون آشام گدائیوں کو اور پاکستان میں مہاجرین سندھیوں، پنجابوں اور پنجابیوں کی پیدائشوں کو اس ایسا منظر میں دیکھا جانا چاہیے۔

ایسے میں ہمیں یعنی خاص طور پر برصغیر کے عوام کو جنہوں نے اکٹھے ہی انگریزوں سے آزادی حاصل کی تھی اور پھر بدقسمتی سے الگ الگ ہو گئے تھے گہری نظر سے سوچنا چاہیے کہ ایسے انتخابات جو عوام کو تنزل کے گڑھوں میں دھکیں رہے ہیں ان میں اصلاحات کے لئے کیا کچھ کرنا چاہیے۔ کیا کیا جائے کہ یہ بیماریاں ختم ہوں کہ ناسطریقی اختیار کیا جائے جس سے صرف بچے اور ایسا نڈار لوگ اور پرائیویٹ جو ملک و قوم کے خدمت کرنے والے ہوں، جو دولت کے بھوکے نہ ہوں، جو نام و نمود کے رعبانہ ہوں۔ جو ایسا گروہوں کے شکنجے میں پھنسنے کی بجائے سیاسی شکست کو بہتر سمجھیں، جو غلطی ہوں، وفادار ہوں، عدل و انصاف قائم کرنے والے ہوں، جو اتنے ہی وعدہ کریں جتنے پورے کرنے کی ان میں صلاحیت ہو اگرچہ حال ہی میں صاف ستھرے سیاسی انتخابات کے سلسلے میں انیکشن کشمیری این سیشن کی طرف سے بہت سے اصلاحی اقدامات کا اعلان کیا گیا ہے۔ لیکن سوال یہ ہے کہ جب تک بنیاد ٹھیک نہ ہوں اور بنیادوں کی صفائی نہ ہو جس قدر بھی اصلاح کو شنش کی جائیں گی وہ بظاہر اصلاحات نظر آئیں گی جن کی رونق سے وقتی طور پر ہم متاثر بھی ہوں گے لیکن نہ تو وہ دائم ہوں گی اور نہ ٹھوس اور مفید ملک و قوم ہوں گی۔

اس تعلق میں انشاء اللہ آئندہ گفتگو میں ہم کسی قدر روشنی ڈالیں گے۔ (باقی)

(مُنیر احمد خادم)

دعواتِ دعا:۔ محترم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہد ہڈیا سڑک راجہ حمیرہ قادیان کی اہلیہ محترمہ بعارضہ قلب و شدید کھانسی و نزلہ امیہ ہسپتال میں زیر علاج ہیں موصوفہ کی شفائے کاملہ عاجلہ اور صحت و تندرستی کے لئے دعواتِ دعا ہے۔ (ادارہ)

طالبان دُعا:۔
ط ط ط
الوٹریڈرز
AUTO TRADERS.
۱۹ مینگولین کلکتہ۔ ۷۰۰۰۱

ارشادِ مومنی
الاعمال بالخواتیب
(عملوں کا ادارہ دار انجام پر ہے)
(منجانب)۔
یکے ازار اکین جماعتِ احمدیہ ہسپتالی

روایتی زیورات جدید فیشن کے ساتھ
شرفیہ ٹولرز
پرو پرائیٹرز۔
حذیفہ احمد کامران } اقصی روڈ۔ ریلوے۔ پاکستان
حاجی شریف احمد }
PHONE:- 04524-649

قادیان دارالامان

حس کی طرف پروردگار کیلئے روحانی پرتول ہے ہیں

از کرم مولوی محمد صالح الدین سعدی صاحب مبلغ مجلہ بشیر (رازیہ)

اللہ تعالیٰ نے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کو بذریعہ وحی یہ خوشخبری دی ہے۔

”اِنَّا انزلناہ قسریاً من القادیا وبالحق انزلناہ وبالحق نزلہ صدق اللہ ورسولہ وکان امراً مفعولاً“ یعنی ہم نے ان نشانوں اور عجائبات کو اور نیز اس الہام پر از معارف و حقائق کو قادیان کے قریب اُتار لیا ہے اور ضرورت حقہ کے ساتھ اُتار لیا ہے اور بضرورت حقہ اُتار لیا ہے۔ خدا اور اس کے رسول نے خبر دی تھی کہ جو اپنے وقت پر پوری ہوئی اور جو کچھ خدا نے چاہا تھا وہ ہونا ہی تھا۔“

”یہ آخری فقرات اس بات کی طرف اشارہ ہے کہ جو اس شخص کے ظہور کے لئے حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اپنی حدیث..... میں اشارہ فرما چکے ہیں اور خدا تعالیٰ اپنے کلام مقدس میں اشارہ فرما چکا ہے۔ چنانچہ وہ اشارہ حوحد سوم کے الہامات میں درج ہو چکا ہے اور فرقی اشارہ اس آیت میں ہے۔ ”هو الذی ارسل رسولہ بالهدی و دین الحق لیدظہرہ علی الدین کلہ۔“

(روحانی خزائن جلد ۱ ص ۵۹۳ بقیہ حاشیہ درخت) پھر حضور فرماتے ہیں:-

”و کشفنی طور پر نہیں نے دیکھا کہ میرے بھائی صاحب مرحوم مرزا غلام قادر صاحب میرے قریب بیٹھ کر باوازلند قرآن شریف پڑھ رہے ہیں اور پڑھتے پڑھتے انہوں نے ان فقرات کو پڑھا کہ اِنَّا انزلناہ قسریاً من القادیا۔ تو میں نے سن کر بہت تعجب کیا کہ کیا قادیان کا نام بھی قرآن شریف میں لکھا ہوا ہے۔ تب انہوں نے کہا کہ یہ دیجھو لکھا ہوا ہے۔ تب میں نے نظر ڈال کر جو دیکھا تو معلوم ہوا کہ فی الحقیقت قرآن شریف کے دائیں صفحہ میں شاید قریب نصف کے موقع پر یہی الہامی عبارت لکھی ہوئی موجود ہے۔ تب میں نے اپنے

دل میں کہا کہ ہاں واقعی طور پر قادیان کا نام قرآن شریف میں درج ہے اور میں نے کہا کہ تمہیں شہدوں کا نام اعزاز کے ساتھ قرآن شریف میں درج کیا گیا ہے۔ مکہ اور مدینہ اور قادیان۔“

(روحانی خزائن جلد ۱ ص ۵۹۳ بقیہ حاشیہ) قادیان دارالامان میں کثرت سے لوگوں کے آنے کے متعلق دعویٰ ماموریت سے قبل ہی خدا تعالیٰ کی طرف سے آپ کو یہ الہام ہوا تھا۔ یا قوت من کل فوج عمیق۔ وسیع مکانک۔ کف کل فوج عمیق۔ (تذکرہ صفحہ ۱۹۰) یعنی لوگ اس کثرت سے آئیں گے کہ آنے والے لوگوں کے راستوں میں گڑھے پڑ جائیں گے۔ اپنے مکان کو وسیع کر۔ تیرے پاس لوگ اس کثرت سے آئیں گے کہ آنے والے لوگوں کے راستوں میں گڑھے پڑ جائیں گے۔ پھر حضور فرماتے ہیں:-

”قادیان وہ شہر ہے جہاں اس زمانے میں خدا تعالیٰ نے اسلام کی تجدید اور محمد ادیان عالم پر اسے کامل علقہ دینے کی بنیاد رکھی۔ یہ اسلام کا مضبوط قلعہ ہے۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پناہ گزین ہوئے ہیں قلعہ ہند میں۔“ (الحکم جلد ۱ ص ۱۹۰ نمبر ۶-۷-۸ پرچہ ۲۰-۲۱-۲۲ ستمبر ۱۹۰۶ء) پھر حضور قادیان کی حرمت کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

”جیسے روشنی میں سیاہی دلچور نہیں ٹپھ سکتا ویسے ہی اس مقام میں جو تجلیات اور انوار الہی کا مرکز ہے کوئی سیاہی دل خائن بہت جلد تک نہیں ٹپھ سکتا۔“

(بدر ۲۵ اپریل ۱۹۰۷ء) پھر حضور فرماتے ہیں:- ”دو یروشلم سے مراد بیت المقدس نہیں۔ بلکہ وہ مقام مراد ہے جس سے دین کے زندہ کرنے کیلئے الہی چشمہ جوشش ماہی کا۔ اور وہ قادیان ہے۔“

جو خدا تعالیٰ کی نظر میں دارالامان ہے؟ (روحانی خزائن جلد ۱ ص ۱۸ ص ۱۸ حاشیہ) حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کو یہ الہام بھی ہوا۔ ”اصحاب الصفہ وما ادراک ما اصحاب الصفہ تروی اعینہم تفیض من اللامع یصلون علیک۔“ (تذکرہ) اس کے معنی جو حضور نے خود فرمائے ہیں وہ یہ ہیں:-

”اور ایسے لوگ بھی ہوں گے جو اپنے وطنوں سے ہجرت کر کے تیرے حجروں میں آکر آباد ہوں گے۔ وہاں ہیں جو خدا کے نزدیک اصحاب الصفہ کہلاتے ہیں۔ اور تو کیا جانتا ہے کہ وہ کس شان اور کس ایمان کے لوگ ہوں گے جو اصحاب الصفہ کے نام سے موسوم ہیں۔ وہ بہت قوی الایمان ہوں گے۔ تو دیکھو گا کہ ان کی آنکھوں سے آنسو جاری ہوں گے۔ وہ تیرے پر درود بھیجیں گے۔“ (تذکرہ ص ۱۸۵)

ایک اور موقع پر حضور فرماتے ہیں:- ”خدا تعالیٰ نے انہیں اصحاب الصفہ کو تمام جماعت میں سے پسند کیا ہے۔ اور جو شخص سب کچھ چھوڑ کر اس جگہ آباد نہیں ہوتا اور کم سے کم یہ کہ یہ تمنا دل میں نہیں رکھتا۔ اس کی حالت کی نسبت مجھ کو بڑا اندیشہ ہے کہ وہ پاک کرنے والے تعلقات میں ناقص نہ ہے۔ اور یہ ایک عظیم الشان پیشگوئی ہے۔ اور ان لوگوں کی عظمت ظاہر کرتی ہے کہ جو خدا تعالیٰ کے علم میں تھے کہ وہ اپنے گھروں اور وطنوں اور اہلک کو چھوڑیں۔ بگناہ میری ہمناسبتی کے لئے قادیان میں آکر ٹھہرنا۔“ (تذکرہ ص ۱۸۵)

(روحانی خزائن ص ۱۸۵-۱۸۶) حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خدا سے وحی پا کر یہ خوشخبری پس ہمیں ان کے یہ بیوقوفی سے بستی بہت بڑھ گئی اور بیاس تک پھیلے گی۔ اور بہت بڑا ثبوت جو قادیان کے مرکز ہے۔ وہ وصیت کا نظام ہے۔ جب ۱۹۰۷ء میں خدا

تعالیٰ کی طرف سے آپ کو اپنی وفات کی خبر ملی تو آپ نے ایک رسالہ تصنیف فرمایا جو جماعت میں الوصیت کے نام سے جانا جاتا ہے۔ اس رسالہ میں حضور بیان فرماتے ہیں:-

”اور مجھے ایک جگہ دکھلائی گئی کہ یہ تیری قبر کی جگہ ہوگی۔ ایک فرشتہ میں نے دیکھا کہ وہ زمین کو ناب رہا ہے۔ تب ایک مقام پر اس نے پہنچ کر مجھے کہا کہ یہ تیری قبر کی جگہ ہے۔ پھر ایک جگہ مجھے ایک قبر دکھلائی گئی کہ جو چاندی سے زیادہ چمکتی تھی۔ تب مجھے کہا گیا یہ تیری قبر ہے۔ اور ایک جگہ مجھے دکھلائی گئی اور اس کا نام بہشتی مقبرہ رکھا گیا۔ اور ظاہر کیا گیا کہ وہ ان برگزیدہ جنات کے لوگوں کی قبریں ہیں جو بہشتی ہیں۔“

پھر حضور فرماتے ہیں:- ”اور چونکہ اس قبرستان کے لٹھے بڑی بھاری بھاری تھیں جسے ملی ہیں اور نہ صرف ہندانے یہ فرمایا کہ یہ مقبرہ بہشتی ہے۔ بلکہ یہ بھی فرمایا کہ انہوں نے دنیا کل رحمہ۔ یعنی ہر ایک قسم کی رحمت اس قبرستان میں اتاری گئی ہے۔ اور کسی قسم کی رحمت نہیں جو اس قبرستان والوں کو اس سے حصہ نہیں۔“

پھر فرماتے ہیں:- ”یہ ضروری ہوگا کہ مقام اس انجن کا ہمیشہ قادیان رہے۔ کیونکہ خدا نے اس مقام کو برکت دی ہے۔ پس قادیان وہ مقام ہے جس میں خدا کا نور نازل ہوا تا دوبارہ اسلام کو دنیا میں قائم کیا جائے۔ اس اسلام کو وہ غلبہ نصیب ہو کہ اندھی دنیا جو روحانیت سے کوسوں دور جا پڑی ہے پھر سے روحانی پانی سے سیراب ہو۔ اور ان قادیان میں وہ پاک بستی ہے جہاں خدا کا درمرسل پیدا ہوا۔ بڑھا۔ پھلا۔ پھولا اور پھر خدانے اسے اس مقام پر لکھا۔ کیا کہ اُسے جسوی اللہ لی عند الانبیاء خطاب دیا۔“

قادیان ہی وہ مبادک بستی ہے جسے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خدا کی وحی کے مطابق مکہ اور مدینہ کے بعد مقدس قرار دیا ہے۔ قادیان ہی وہ پاک سرزمین ہے جس میں اخلاص سے رہنے والوں کو خدا نے اپنے الہام میں اصحاب الصفہ کے نام سے یاد فرمایا ہے۔ (باقی ملاحظہ فرمائیں ص ۱۸۶)

قادیان دارالامان میں

مجلس خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ کا کامیاب اجتماع

تعمیر ملک کے بعد سب سے زیادہ نادمندگان مجالس کی آمد علمی ذہنی اور ورزشی مقابلہ جات... شاندار چرائیا۔

ریپورٹ مرتبہ: قریشی محمد فضل اللہ

مجلس خدام الاحمدیہ بھارت ۲۵۴ واں اور مجلس اطفال الاحمدیہ بھارت کا ۱۶ واں سالانہ اجتماع...

کی تلاوت قرآن مجید سے احمدیہ گراؤنڈ میں ورزشی مقابلہ جات کا شاندار طریقہ پر افتتاح عمل میں آیا۔ تلاوت کے بعد اطفال نے گنوتے ہوئے ایک شاندار منظر پیش کیا اور مجلس خدام الاحمدیہ چار کوٹ شورت کیرنگ، نامہ آباد کلکتہ حیدرآباد اور قادیان کے چند خدام و اطفال پر مشتمل وفد نے محترم صدر صاحب کو سلامی دی ازاں بعد محترم صدر صاحب نے اجتماع دُعا کرائی۔

احمدیہ کے مشن باقاعدہ قائم ہو چکے ہیں۔ پیرجم کشافی نے بعد محترم صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ بھارت نے خدام و اطفال کا عہد دوہرایا۔ اور ایک ترانہ پیش کیا گیا۔ اس موقع پر دوورشن جالندھر کے نمائندے بھی تشریف لائے تھے ان کے صلئے محترم صدر اجلاس نے مجلس خدام الاحمدیہ کی غرض و غایت اور اجتماع کی خصوصیات پر روشنی ڈالی۔ آپ نے بتایا کہ یہ ۲۵ واں اجتماع ہے جس میں کثیر سے کثیر کامیاری تک کے تمام حصوں کی نمائندگی ہو رہی ہے۔ بعدہ مجلس خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ بھارت کی سالانہ رپورٹ کارگزار کی پیش کی گئی۔ صدر نے خطاب اور دُعا کے ساتھ اجلاس ختم ہوا۔

افتتاحی اجلاس

افتتاحی اجلاس کا افتتاحی کاروائی ۳۰ بجے ملازم احمدیہ کے حصے میں بنے پنڈال میں شروع ہوئی۔ جسے خوبصورت نمائندگی کے ساتھ اپنٹ و سیم کر دیا گیا تھا۔ مہمان خصوصی محترم و اعزادہ سرزادہ سیم احمد صاحب نادر اشرفی و امیر جماعت احمدیہ قادیان کا استقبال مجلس عاملہ اور بھارت سے آنے والے نادمندگان نے کیا اس موقع پر کثیر پویشی کے سلسلہ آہ آپ کو نکلا۔ پویشی کے لئے گئے۔

افتتاحی پروگرام کا آغاز محترم قاری نواب احمد صاحب کی تلاوت قرآن مجید سے ہوا۔ تلاوت کے بعد سرسوف نے نوائے خدام الاحمدیہ کی پیرجم کشافی کی نوائے خدام الاحمدیہ کے پاس بنے فلیگ پوسٹ پر ان محاکم کے جھنڈوں کا چھوٹے کارڈوں پر نمونہ شاندار منظر پیش کر رہا تھا۔ جن میں جماعت

اس شاندار اجتماع کو شاندار طریقہ پر منانے اور کامیاب کرنے کیلئے محترم چوہدری محمد عارف صاحب نے مجلس صدر مجلس خدام الاحمدیہ بھارت نے شروع سال میں ہی ایک اجتماع کی تشکیل فرمائی تھی جسے تمام مجالس کو زیادہ سے زیادہ نمائندگی اور پروگراموں کو کامیاب بنانے کیلئے ہدایات دیں اجتماع سے کچھ عرصہ قبل فالگون کی دہشت کا وجہ سے تک بھر گیا تھا۔ در وقت کا سلسلہ بدھم پلر گیا تھا اور خیال تھا کہ شاید اسی سبب کا اندر کان نہ آسکیں گے جس کا وہ سلسلے بڑی فکر لائق تھی محترم صدر صاحب نے چند روز قبل اس سلسلہ میں دُعا کی ترکیب بھی کی اور ایک بزرگ کو خواب میں بتایا گیا کہ انشاء اللہ اجتماع بہت کامیاب ہوئے گا۔ چنانچہ دُعا اور توکل کرنے ہوئے اجتماع کا کاروباریاں تیز کر گئیں اجتماع سے قبل نادمندگان کی آمد سے بہت خوشی ہوئی اور ہمت بند ہونے لگی۔

افتتاح و ورزشی مقابلہ جات ۱۰ اگست کو صبح ساڑھے نو بجے عزیز عارف صاحب نے کھنکھن کر خطاب

مجلس کا آغاز ہوا جس میں خدام و اطفال کے علمی مقابلہ جات ہوئے۔ تیسرا اور آخری روز اجتماع کے آخری روز کا آغاز بھی نماز فجر اور خصوصی درس سے ہوا صبح ۶ بجے تا شام ۵ بجے ورزشی مقابلہ جات ہوئے۔ سات بجے صبح سبھی خدام و اطفال کو ناشتہ دیا گیا۔ ورزشی مقابلہ جات کے اختتام پر گراؤنڈ میں ہی خدام و اطفال کو انعامات دیئے گئے یہ انعامات مختلف علاقوں سے آئے ہوئے معزز مہمانان، صوبائی امراء و اخباری مبلغین کرام نے تقسیم کئے۔ جب کہ علمی مقابلہ جات میں حصہ لینے والے خدام و اطفال کو موقع پر ہی انعامات دیئے جاتے رہے۔ بیرونی مجالس سے کثیر تعداد میں انفرادی و اجتماعی کھیلوں کے لئے خدام تشریف لائے تھے۔ چنانچہ ٹیموں کے لحاظ سے کرکٹ میں قادیان نامہ آباد کلکتہ اور شورت۔ کرکڈی میں چار کوٹ، نامہ آباد شورت، کلکتہ، قادیان، حیدرآباد، کیرنگ، والی بال میں ناصر آباد، چار کوٹ، شورت، قادیان، کیرنگ، حیدرآباد، فٹ بال میں قادیان، کلکتہ، کیرنگ، حیدرآباد کی ٹیموں نے حصہ لیا۔

علمی تقاریر کا خصوصی پروگرام

اس تاریخی اجتماع کی مناسبت سے محترم صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ بھارت نے خصوصی تقاریر کے لئے تین علماء کرام اور محترم حافظ صالح محمد الہ دین صاحب کو بھی شرکت کی دعوت دی تھی تاکہ ان کی تقاریر سے خدام براہ راست استفادہ کر سکیں چنانچہ پہلے روز محترم مولانا حمید الدین صاحب شخص مبلغ اخبار کلکتہ نے بعنوان جماعت احمدیہ پر افضال الہیہ کا نردول دو سترے روز محترم حافظ ڈاکٹر صالح محمد الہ دین صاحب نے (باقی ملاحظہ فرمائیں منظر پر)

Advertisement for 'Shakhti Lal Goli' (شکنتی لال گولی) featuring a portrait of a man and text describing its benefits for health and vitality.

حوادث طبعی یا عذاب الہی

از قلم سیدنا حضرت مرزا طاہر صاحب خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

نوٹ: یہ مضمون حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مقام خلافت پر فائز ہونے سے کئی سال قبل تحریر فرمایا تھا اور یہ رسالہ "القریبین" میں دو اقسلامیں شائع ہوا تھا۔

آخر کیوں ایک معمول کے مطابق ہونے والا حادثہ قوم کی بھاری اکثریت کو تو ہلاک کر دے لیکن چند لوگوں سے استثنائی سلوک کرتے ہوئے بغیر گزند پہنچائے پاس سے گزر جائے۔ صرف یہی نہیں بلکہ اس سے عجیب تر بات یہ ہے کہ قوم کے طاقتور اور دنیاوی ساز و سامان سے متمتع غالب قوتوں والے حصہ کو تو ہلاک کر دے جس کے پاس حوادث سے بچنے کے زیادہ سے زیادہ ظاہری سامان موجود ہوتے ہیں لیکن چند کمزور اور ضعیف اور بے سرو سامان لوگوں کو گزند پہنچانے کی اسے کوئی قدرت حاصل نہ ہو۔

چوتھی امتیازی علامت

چوتھی علامت یہ ہوا کرتی ہے کہ عذاب الہی کے بعد وہ نظریہ حیات یا تو سکتہ مٹا دیا جاتا ہے یا مغلوب کر دیا جاتا ہے جو عذاب الہی سے پہلے طاقتور اور غالب ہوتا ہے اور وہ نظریہ حیات جو عذاب الہی سے پہلے نہایت کمزور اور مغلوب حالت میں پایا جاتا ہے یہاں تک کہ اس کے زندہ رہنے کے کوئی ظاہری سامان نظر نہیں آتے وہ عذاب الہی کے بعد نہایت قوی اور غالب صورت میں تیزی کے ساتھ نشوونما پانے لگتا ہے۔ حتیٰ کہ نظریات کے میدان میں کبھی تو ایسے عظیم فلاح کے طور پر دکھائی دیتا ہے جس کا مقابلہ سکتہ خاک میں مل چکا ہو اور کبھی ایسے فتح مند جرنیل کی شکل میں نظر آتا ہے جس کا حریف نہایت کمزوری اور ذلت کی حالت میں اس کے غلبہ کو تسلیم کرنے پر مجبور ہو چکا ہو۔

جو اہل مذہب اس مذہب ہی تاریخ کو تسلیم کرتے ہیں جو آسمانی صحیفوں میں ان کے لئے محفوظ کی گئی ان کے لئے تو مذکورہ امور ایک مسند حقیقت کی حیثیت رکھتے ہیں لیکن وہ لوگ جو کسی مذہب سے وابستہ نہیں یا وابستہ ہونے کے باوجود دہریت اور بادینیت کا شکار ہیں وہ یہ کہہ سکتے ہیں کہ مذکورہ بالا چاروں علامتیں تاریخ مذہب سے حاصل کی گئی ہیں اور ہمیں اس تاریخ کا کوئی اعتبار نہیں۔ اس لئے ہمارے نزدیک ان کی حیثیت دلائل کی نہیں محض دعویٰ کی ہے لیکن ادنیٰ سے قدر سے یہ معلوم ہو جائے گا کہ مذکورہ بالا دعویٰ اپنے ساتھ ایسے دلائل اور شواہد رکھتے ہیں جن کی کوئی لانا مذہب بھی تردید نہیں کر سکتا۔

میں اپنے مدعا کی حریف وضاحت کے لئے ذیل میں چند امور قارئین کی خدمت میں پیش کرتا ہوں

(اول) - دنیا کا کوئی لانا مذہب یا بے دین انسان اس تاریخی حقیقت کا انکار نہیں کر سکتا کہ جب بھی کسی نبی یا مصلح نے خدا تعالیٰ کی طرف سے اذن پا کر دنیا کو ہدایت کی طرف بلا یا کوئی دنیاوی ذریعہ اس کے پاس ایسا نہیں تھا جس سے وہ اپنے مخالفین پر غالب آسکتا۔ اس کے برعکس اس کے مخالفین کو ہر پہلو سے اس پر کھل دنیاوی فوقت حاصل تھی۔ کیا بلحاظ تعداد، کیا بلحاظ مال و دولت، کیا بلحاظ سیاسی قوت اور کیا بلحاظ اسباب جنگ، ہر پہلو سے وہ اس دعویدار کے مقابل پر اتنے طاقتور اور قوی تھے کہ ادنیٰ ہی دنیاوی کوشش کے نتیجے میں اسے اور اس کے چند ماننے والوں کو ہلاک کر دینے

عذاب الہی کے واقع ہونے کو ایک شرط کے ساتھ باندھ دیا جاتا ہے۔ جس کا کسی پہلو سے بھی ان عوامل کے ساتھ کوئی تعلق نہیں ہوتا۔ جس کے نتیجے میں کوئی ارضی و سماوی حادثہ رونما ہو سکے۔

حضرت صالح علیہ السلام کے عہد کی مثال ہمارے پیش نظر ہے۔ وہ خوفناک دھماکا جسے آتش فشاں پہاڑ کا پھٹنا کہہ لیں یا غیر معمولی قوت کی گھن گرج قرار دے لیں یا چٹان زمین کے پھٹنے کے نتیجے میں ایک ہیبت ناک آواز تصور کر لیں۔

غرضیکہ اس "صیغہ واحد" کی جو شکل بھی چاہیں تجویز کر لیں یہ امر تو بہر حال ہر انسان کو تسلیم کرنا پڑتا ہے کہ اس "صیغہ" کا ادنیٰ ہی کو نہیں کانت سے کوئی تعلق اور واسطہ نہیں یعنی اس کے نتیجے میں یہ واقعہ رونما نہیں ہو سکتا۔ اس سے ثابت ہوتا ہے کہ جو طبعی ذریعہ بھی حضرت صالح کی قوم کی ہلاکت کے لئے تجویز ہو اور کوئی اتفاقی حادثہ نہیں تھا بلکہ ایک غیر معمولی تقدیر تھی۔ جب تک قوم حضرت صالح علیہ السلام کی اونٹنی کا پانی بند کرنے اور اس کی ایذا رسانی سے باز رہی اذن الہی کی تکمیل نے اس ہولناک حادثہ کو روک دیا ہونے سے سختی سے روک رکھا۔ لیکن جو نبی اس اونٹنی کا پانی بند کیا دنیا اور کو نہیں کانتی تھیں تو قوانین طبعی کو اپنی جولانیوں دکھانے کی اجازت دے دی گئی۔

تیسری امتیازی علامت

تیسری علامت جو حادثات طبعی کو عذاب الہی سے ایک غیر معمولی امتیاز بخشتی ہے وہ یہ ہے کہ عذاب الہی کو اس بات کی اجازت نہیں دی جاتی کہ وہ کافروں کے ساتھ مومنوں کو بھی ہلاک کر دے۔

بلکہ بلا استثناء ہر ایسے حادثے کے وقت مومن بچا لئے جاتے ہیں اور منکرین ہلاک کر دئے جاتے ہیں۔ اگرچہ قرآن کریم میں بعض ایسے قوی عذابوں کا ذکر ملتا ہے جن کے نتیجے میں منکرین کے ساتھ مومن بھی کسی قدر تکلیف اٹھاتے ہیں لیکن یہ عذاب ایک استثنائی حیثیت رکھتے ہیں اور ان کا مقصد مختلف ہوتا ہے۔ ہم عذابوں کی جن اقسام پر بحث کر رہے ہیں یہ وہ عذاب ہیں جو مومن اور غیر مومن میں تفریق کے لئے آتے ہیں اور جن کے لئے وقت کے انبیاء واضح الفاظ میں یہ خبر دے دیا کرتے ہیں کہ یہ خدا کے پاک بندوں کو کوئی ضرر نہیں پہنچائیں گے۔ یہ ایک ایسا امتیاز ہے جس کا کوئی طبعی جواز نظر نہیں آتا۔

لیکن اس وقت بھی ایمان نہ لانے والوں کو یقین نہ آیا کہ کشتی کے سواروں کے سوا اس علاقہ کے باقی تمام لوگ غرق ہو جائیں گے۔ خود حضرت نوح علیہ السلام کے ایک جسمانی بیٹے نے بھی اپنی بدقسمتی سے یہ تسلیم کرنے سے انکار کر دیا اور اس غیر معمولی بارش اور سیلاب کو آخر وقت تک ایک طبعی حادثہ سمجھتا رہا۔ اسے یہ گمان تو شاید گزرتا ہو کہ یہ کشتی سوار غرق ہو جائیں گے لیکن یہ وہم اس کے دل میں نہ آیا کہ سیلاب پہاڑوں کی چوٹیوں سے بھی اوپر نکل جائے گا۔ چنانچہ قرآن کریم کے بیان کے مطابق ہمیں اہل دنیا کی جو آخری آواز سنائی دیتی ہے وہ حضرت نوح علیہ السلام کے اس بیٹے کی یہ آواز ہے۔

قَالَ سَأَوْتِي إِلَى جَبَلٍ يَخْسِفُنِي مِنْ أَلْمَاءٍ قَالَ لَا عَاكِفَ لِيَوْمَئِذٍ مِنْ أَمْوَالِهِ إِلَّا مَنْ تَرَكَ وَحَالَ بَيْنَهُمَا الْمَوْجُ فَكَانَ مِنَ الْمُغْرَقِينَ ۝

(سورہ ہود آیت ۴۴)

کہ میں پہاڑ کی پناہ لے لوں گا اور یہ پہاڑ مجھے بچا لے گا۔

لیکن ایک بلند و بالا موج حضرت نوح علیہ السلام کی کشتی اور پہاڑ پر پناہ لینے والے اس وجود کے درمیان حائل ہو گئی۔ پانی بلند سے بلند تر ہوتا رہا اور پہاڑوں کی چوٹیاں روپوش ہونے لگیں۔ تیرنے والی اس کشتی کے سوا سب پر کوئی چیز نظر نہ آتی تھی۔

یہ واقعہ جو تفصیل کے کسی قدر اختلاف کے ساتھ دنیا کے تین بڑے مذاہب یعنی اسلام، یہودیت اور عیسائیت کو مسلم ہے کم از کم ان اہل مذاہب کے لئے تو ضرور ایک حجت ہے اور وہ یہ تسلیم کئے بغیر نہیں رہ سکتے کہ معمول کے مطابق طبعی قوانین کے تابع برسنے والی بارش بھی کبھی عذاب الہی کا رنگ اختیار کر سکتی ہے۔

عذاب الہی کی مختلف اقسام کا بیان چونکہ پہلے گزر چکا ہے اس لئے اس کے تکرار کی ضرورت نہیں۔ یہاں صرف عذاب الہی کی امتیازی علامات کا ذکر ہو رہا ہے تو پہلی علامت قرآن کریم سے یہ ثابت ہوتی ہے کہ وقت سے پہلے عذاب الہی کی خبر دے دی جاتی ہے اور بسا اوقات اس کی نوعیت کی بھی تعین کر دی جاتی ہے

دوسری امتیازی علامت

دوسری امتیازی علامت ہمیں یہ معلوم ہوتی ہے کہ

عذاب الہی کی امتیازی علامت

عذاب الہی کو عام حوادث سے ممتاز کرنے والی علامات میں سے ایک اہم علامت یہ ہے کہ عذاب کے واقع ہونے سے قبل ہی اس کی خبر دے دی جاتی ہے اور صرف خبر ہی نہیں بسا اوقات اس کی نوعیت بھی تفصیل سے بیان کر دی جاتی ہے۔ اس کی مثال حضرت نوح علیہ السلام کے زمانہ میں بڑی واضح شکل میں ملتی ہے۔ آپ نے پہلے سے قوم کو متنبہ کر دیا کہ تمہارے اعمال کی خرابی کے نتیجے میں نیز میرے دعاوی کے مسلسل انکار کی وجہ سے تم ہلاک کر دئے جاؤ گے۔ اس تنبیہ کے ساتھ ہی آپ نے ذریعہ ہلاکت سے بھی ان کو آگاہ کر دیا اور بتایا کہ تمہاری ہلاکت کا ذریعہ پانی کو بنایا جائے گا۔ جو ایک ایسے بے نظیر سیلاب کی صورت میں آئے گا جس سے علاقہ کی کوئی چیز خواہ انسان ہو یا حیوان بچ نہیں سکے گی۔ یہ خبر دینے کے ساتھ ہی حضرت نوح علیہ السلام اس کشتی کی تعمیر میں مصروف ہو گئے جو اللہ تعالیٰ کے اذن کے مطابق اس عذاب سے مومنوں کو بچانے کے لئے بنائی جا رہی تھی۔ منکرین پاس سے گزرتے، ہنستے اور تمسخر اڑاتے۔ حضرت نوح علیہ السلام اور آپ کے ساتھیوں کو طرح طرح کے طعنوں کا نشانہ بناتے لیکن کوئی بھی یہ تسلیم کرنے پر آمادہ نہ ہوا کہ آسمان اس کثرت کے ساتھ پانی برسا سکتا ہے کہ دنیا کی کوئی پناہ گاہ اس کی زد سے انسان کو بچا نہ سکے۔ لیکن آخر وہ دن بھی آ ہی گیا جبکہ قرآن کریم کے بیان کے مطابق۔

فَفَتَحْنَا أَبْوَابَ السَّمَاءِ بِمَاءٍ مُنْهَمِرٍ ۝

(القرآن آیت ۱۲)

آسمان نے اپنے تمام دروازے کھول دئے اور ایسا مونسلا دھار بہہ برسا شروع ہوا جس کی کوئی مثال اس سے پہلے دیکھی نہ گئی تھی۔ حضرت نوح علیہ السلام اور آپ پر ایمان لانے والے کشتی میں سوار ہوئے اور اپنے ساتھ ایک معین مدت کے لئے زاد سفر بھی لے لیا۔ کچھ جانور اور کچھ پرندے جو پہلے سے اس غرض کے لئے جمع کئے گئے تھے وہ بھی اس کشتی میں سوار کر لئے گئے۔ لیکن اس وقت تک بھی دیکھنے والے دیکھتے رہے اور تمسخر اڑاتے رہے یہاں تک کہ وہ کشتی پانی کی بلند ہوتی ہوئی سطح کے ساتھ بلند تر ہوتی چلی گئی اور مکانات، اونچی جگہیں اور نیلے رفت رفت پانی میں ڈوبنے لگے

وقت آیا ہنسب وہ ان ہستیوں میں موجود نہ ہے۔

یہاں سننا اس اعتراض کا ذکر بھی ہے عمل نہ ہوگا جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر مخالفین کی طرف سے کیا جاتا ہے کہ زلزلے کے وقت کیوں ہستی کو ہمو زلزلہ باہر بانگات میں خیمہ زن ہو گئے۔ کم فہم معاندین بڑے تسخر سے اس بات کا ذکر کرتے ہیں اور نہیں سوچتے کہ قرآن کریم کی پیش کردہ تعظیم کی رو سے سنت انبیاء میں جلی آ رہی ہے کہ مذاہب کی خبر کے بعد اس سے بچنے کے ظاہری اسباب ضرور اختیار کرتے ہیں اور اللہ تعالیٰ خود انہیں ہر قسم کی پیش بندی کا ارشاد فرماتا ہے۔ یہ کبھی نہیں ہوا کہ عذاب الہی کو خبر سن کر انبیاء عین بیخ مقام عذاب کے ذریعہ ڈال لیں۔

عذاب کی بعض قسمیں ایسی بھی ہوا کرتی ہیں جن سے بچنے کے لئے بظاہر کوئی ظاہری ذریعہ اختیار نہیں کیا جاتا لیکن اس کے باوجود وہ عذاب الہی خدا تعالیٰ کے نیک بندوں کو ہلاک کرنے کی قدرت نہیں رکھتا۔ اس نوعیت کے عذابوں کے متعلق چونکہ انبیاء کو پہلے سے مطلع کر دیا جاتا ہے اس لئے اللہ تعالیٰ جس حد تک انہیں احتیاطی تدابیر اختیار کرنے کا ارشاد فرماتا ہے اس سے بڑھ کر وہ کوئی تدبیر اختیار نہیں فرماتا۔ پھر جس وہ دشمن جو یہ تدابیر اختیار کرے وہ پر قادر ہوتا ہے وہ تو عذاب کی زد سے بچ نہیں سکتا لیکن انبیاء اور ان کے ساتھی بعض نا معلوم محرمات کی بناء پر اس کی پکڑ سے محفوظ رہتے ہیں۔ اس کی مثال تاریخ انبیاء میں حضرت موسیٰ علیہ السلام کے زمانہ میں ملتی ہے جبکہ بنی اسرائیل کو صرف ایک احتیاطی تدبیر اختیار کرنے کا ارشاد ہوا۔ یعنی خیر کھانے سے روک دیا گیا۔ اسکے علاوہ کوئی اور ایسی تدبیر اختیار نہیں کی گئی جس کا صحف

سابقہ یا تاریخ میں ذکر ملتا ہو۔ فرعون کی قوم اس کے برعکس ہر قسم کی وہابی امراض کے مقابلہ کے لئے تمام معلوم ذرائع اختیار کرنے پر آزاد تھی لیکن جب بعض وہابی بیماریوں نے جن کا تعلق خون سے تھا ان کی قوم پر حملہ کیا تو حضرت موسیٰ علیہ السلام کے ماننے والے انہی لوگوں میں رہنے کے باوجود ان بیماریوں سے بچ گئے۔ اور فرعون کی قوم عموماً ان کا شکار ہو گئی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں اس کی مثال طاعون کے عذاب کی شکل میں ملتی ہے جس کی تفصیل آئندہ آئے گی۔

ایک اور اہم سوال

سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ آدم علیہ السلام کے مخالفین اگر صفحہ ہنسی سے منادے گئے اور نوح علیہ السلام کے منکرین کا نشان باقی نہیں رکھا گیا اور موسیٰ علیہ السلام کا مقابلہ کرنے والے نیل کی موجوں کی نذر ہو گئے اور داؤد علیہ السلام کے دشمنوں کی صف اگر لپیٹ دی گئی اور عیسیٰ علیہ السلام کے ماننے والوں کو ان کے منکرین پر ایسا عظیم الشان غلبہ حاصل ہو گیا کہ وہ جو کبھی تعداد میں کم تھے وہ غالب اکثریت میں تبدیل ہو گئے اور وہ جو کبھی محکوم اور مظلوم تھے حاکم اور جابر بن گئے پھر کیوں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جو سب نبیوں کے سر تاج اور سردار اور خاتم

المرسلین ہیں آپ کی تائید میں عذاب الہی نے وہ مجاہدات نہ دہائے کہ جو گزشتہ انبیاء کی تائید میں رکھا چکا تھا اور کیوں آج تک آپ کو اپنے مخالفین پر اتنا غلبہ بھی نصیب نہیں ہو سکا جتنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے منکرین پر حضرت عیسیٰ کے ماننے والوں کو واقعہ صلیب کے چند سو سال کے اندر نصیب ہو گیا؟

اس کے جواب میں پہلا قابل توجہ امر یہ ہے کہ قرآن کریم نے کہیں یہ دعویٰ نہیں کیا کہ عذاب الہی کا مقصد بلا استثناء ہمیشہ ہی ہوا کرتا ہے کہ مخالف قوم سکینہ منادی بناے۔ اگرچہ قرآن کریم بعض ایسی قوموں کا ذکر بھی کرتا ہے جن کے متعلق یہی فیصلہ ہو چکا تھا کہ ان کا نام و نشان مٹا دیا جائے لیکن اسے قاعدہ کلیہ کے طور پر پیش نہیں کرتا۔ ہاں اگر قاعدہ کلیہ ہے تو صرف یہ کہ عذاب الہی کے نتیجہ میں انبیاء کی ہمتوں کو اپنے مخالفین کی ہمتوں پر لانا غلبہ نصیب ہو جائے۔ بعض اوقات اس غلبہ کے بعد مخالف قوم کا ایک حصہ باقی رکھا جاتا ہے اور اس کے باقی رکھے جانے میں بھی ایک مذاہب کا پہلو ملتا ہے۔ دنیا میں متعدد ایسی خانہ بدوش قومیں ملتی ہیں جو سخت ذات اور رسوائی کی زمین بسر کرتی ہیں۔ اگر ان کی تاریخ کا نتیجہ کیا جائے تو بعید نہیں کہ اس خطہ زمین کے کسی صاحب جلال نبی کے انکار کے نتیجہ میں ان کے ابتدائی مولد و مسکن پر لعنت کی گئی اور وہ اس قوم کے لئے عبرت کا نشان بن کر پیشیت چھوڑ دی گئی ہوں۔ لیکن یہ کوئی تحقیق شدہ مسئلہ نہیں محض ایک امکان ہے جہاں تک نفوس تاریخی حقائق کا تعلق ہے قرآن کریم اس ضمن میں یہودی مثال پیش کرتا ہے۔ چنانچہ یہودی کا باقی رکھا جانا اس طرز عذاب کی ایک مثال ہے اور قرآن کریم کی پیش گوئی کے مطابق ان کی ذلت اور رسوائی کی کہانی کو قیامت تک زندہ رکھنے کا ایک ذریعہ ہے۔ قرآن کریم اس ضمن میں فرماتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو پہلے ہی خبر دے دی گئی تھی کہ۔

وَجَاعِلُ الَّذِينَ

اشْبَعُونَ قَوْلَ الَّذِينَ كَفَرُوا إِنِّي يَوْمَ الْقِيَامَةِ

(آل عمران ۵۶)

ترجمہ۔ میں تیرے ماننے والوں کو تیرے منکرین (یہود) پر قیامت تک غالب رکھوں گا۔

یہ پیش گوئی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے وصال سے تین سو سال کے اندر نہایت شاندار رنگ میں پوری ہو گئی اور آج تک قرآن کریم کی صداقت پر ایک زندہ نشان بنی ہوئی ہے۔ عجیب بات ہے کہ انجیل یا عہد نامہ جدید میں اس بات کا کوئی ذکر نہیں ملتا۔ حالانکہ یہ ایک ایسی اہم اور شاندار پیش گوئی تھی کہ بائبل کو انہی طور پر اس کا ذکر کرنا چاہئے تھا۔ تاہم بائبل خاموش رہی اور قرآن کریم نے اس کا ذکر فرما دیا۔ اور اس وقت سے آج تک دنیا کی تاریخ قرآن کریم کے اس بیان کی تصدیق کرتی ہوئی نظر آتی ہے۔ یہاں ضمنیہ بھی معلوم ہو گیا کہ عذاب الہی کی ایک قسم یہ بھی ہے کہ کسی قوم کی ذلت اور مغنویت کی حالت میں مفضوب علیہم بنا کر قیامت تک زندہ رکھا جائے۔

پھر ایک ضمنی سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ عہد حاضر میں ایک مسلمان علاقے میں یہود کو غلبہ کیوں نصیب ہوا اور کیوں عالم اسلام کے عین وسط میں ان کو ایک ظالمانہ حکومت قائم کرنے کی توفیق ملی؟ اس سوال پر تفصیلی بحث کا تو یہ موقع نہیں ابتر اشارہ یہ کہتا کافی ہوگا کہ قرآن کریم میں پسے ہی سے اس عارضی غلبے کی بھی پیش گوئی موجود ہے اور اس کا ایک مقصد یہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ یہود پر اور اہل دنیا پر یہ بات روشن کر دی جائے کہ اس قوم کو قیامت تک "مغضوب علیہ" بنانا اللہ تعالیٰ کی طرف سے کوئی ظلم اور تعدی کا فیصلہ نہیں تھا بلکہ یہ قوم اپنی سرشت کے لحاظ سے اس حد تک بگڑ چکی ہے اور ان کے دل ایسے سخت ہو چکے ہیں کہ اگر انہیں کبھی غلبہ نصیب ہو تو انتہائی ظلم اور سفاکی پر اتر آئیں گے۔ لہذا یہ اس قابل نہیں رہے کہ انہیں کبھی دنیا کی سرداری بخشی جائے۔

اب ہم اصل سوال کی طرف واپس آتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مخالفین پر کیوں ایسا عذاب الہی نازل نہ ہوا جو ان کو سکینہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے دین کے مقابلہ پر مغلوب کر دیتا۔ اگر آپ تمام بنی نوع انسان کی طرف نبی بنا کر بھیجے گئے تھے تو محض عرب قوم پر غلبہ محض کو مطمئن نہیں کر سکتا۔ آج جبکہ حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے تصور کو پورے سوز و گم کے آئے۔ حالت یہ ہے کہ دوسری قومیں تو انک رہیں صرف عیسائی قوم کے مقابلہ پر بھی مسلمان ہر لحاظ سے مغلوب نظر آتے ہیں۔ آج عیسائیوں کو ان پر عادی اکثریت بھی حاصل ہے۔ امثال کا غلبہ بھی نصیب ہے اور سیاسی غلبہ بھی نصیب ہے اور عسکری قوت کا غلبہ بھی نصیب ہے۔ اسی طرح علمی، تمدنی اور معاشرتی طور پر بھی دنیا میں عیسائی قومیں غالب اور مسلمان اقوام مغلوب دکھائی دے رہی ہیں۔

اس سوال پر غور کرتے ہوئے سب سے پہلا اس مسئلہ کو حل کرنا ضروری ہے کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے انبیاء کو جو غلبہ کا وعدہ دیا جاتا ہے۔ اس کی مدت کیا ہونی چاہئے۔ ہنسب تک یہ طے نہ ہو جائے کہ کتنے عرصے میں غلبہ ہونا چاہئے اس وقت تک اس بارے میں کوئی فیصلہ نہیں دیا جا سکتا۔ اس پہلو سے جب انبیاء گزشتہ کی تاریخ کا مطالعہ کرتے ہیں تو اگرچہ غلبہ ایک آخری اور قطعی نتیجہ کے طور پر واضح طور پر دکھائی دیتا ہے لیکن کوئی معین مدت ایسی نظر نہیں آتی جو اس بارہ میں رہنما اصولی کام دے سکے۔ عیسائیت کے غلبے کو ہی لیجے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے دعوے کے بعد تقریباً تین سو سال تک عیسائیت ایک ابھرتی ڈوبتی اور پھر ڈوبتی اور ابھرتی ہوئی ناؤ کی طرح دکھائی دیتی ہے جس کا مستقبل غیر یقینی نظر آتا ہے۔ ایسے ایسے ادوار بھی عیسائیت پر آئے کہ قوی اور ظالم دشمن سے بظاہر سکینہ مغلوب ہو کر زیر زمین غاروں میں پناہ لیتی پڑی۔ اصحاب کف کی یادگار وہ غاریں آج بھی یورپ میں موجود ہیں جن کا زیر زمین سلسلہ میل ہائیل تک پھیلا ہوا ہے جنہیں "سینا کوم" کے نام سے یاد کیا جاتا ہے۔ ان کے راستے اتنے پیچیدہ اور

اندھیرے ہیں کہ آج کے جدید روشنی کے سامانوں کے باوجود بڑی احتیاط کے ساتھ جاکوں کی صورت میں زائرین راستہ دکھانے والوں کے پیچھے چل کر جانے کرنے کے قابل ہوتے ہیں۔ اس کے باوجود کئی زائرین راستہ بھٹک کر ان بیچ در بیچ ظلماتی راستوں کا شکار ہو جاتے ہیں۔ لیکن یہی ظلماتی راہیں کبھی موحود اور مظلوم عیسائیوں کے نور سے روشن تھی۔ یہ وہ لوگ تھے کہ جنہوں نے بالائے زمین خطرات کو ان زیر زمین خطرات سے بہت زیادہ بھیانک پایا اور بسا اوقات سال ہا سال کا عرصہ انہی غاروں میں بسر کر دیا لیکن یہ پسند نہ کیا کہ قوی دشمن کے خوف سے اپنے دین کو تبدیل کر دیں۔ سطح زمین پر جیسے جیسے روس تاریخ کروٹیں بدلتی رہی ویسے ویسے ہی عیسائی اقوام کبھی باہر نکل کر کھلے آسمان تلے دم لیتے تھیں۔ اور کبھی پھر غاروں میں پناہ گزین ہو کر ایک نیم خوابیدہ سی زندگی بسر کرنے پر مجبور ہو جاتیں۔ یہ وہ اسی طرح چلتا رہا یہاں تک کہ مذاہب کی مختلف شکلوں نے پے در پے صدے پہنچ کر عظیم سلطنت روما کو ٹکڑے ٹکڑے کر ڈالا اور آخر دنیا نے یہ حیرت انگیز نظارہ دکھا کہ عیسائیت ان غاروں سے نکل کر ترقی کے بلند و بالا کناروں کی زینت بن گئی اور آج ان اقوام کی تعمیر کردہ سرحدی عمارتیں آسمان سے باتیں کرتی ہوئی دکھائی دیتی ہیں۔ غیر معمولی بلندی کی وجہ سے انہیں "سکائی سکرپرز" کا نام دیا گیا ہے۔ پس اللہ تعالیٰ کی عجیب شان ہے کہ وہ لوگ جو کبھی خدا تعالیٰ کے پیغام کے لئے سطح زمین پر نہ بس سکتے تھے اور بالائے زمین کھلی فضاء میں رہنے کی بجائے انہوں نے محض خدا کی خاطر زیر زمین گہری اور تنگ و تاریک غاروں میں رہنا پسند کر لیا۔ اللہ تعالیٰ نے انہیں ظاہری رفعتیں بھی ایسی عطا کیں کہ ان کی عمارتیں ہی نہیں وہ خود بھی آسمان سے باتیں کرتے دکھائی دیتے ہیں۔ کبھی ان کے قدم چاند کی سر زمین کو روندتے ہیں اور کبھی ان کے راستے مارس کی بانہیوں کو سر کر لیتے ہیں۔ پس جہاں تک واقعات کا تعلق ہے گو ہر دنیاوی معیار کے لحاظ سے یہ بات ناقابل فہم اور ناممکن دکھائی دیتی ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات کے بعد تین صدیوں کے کزور عیسائی کسی وقت دنیا پر ایک عظیم غلبہ حاصل کر لیں گے اور ساء الدنیا پر رواج کرتے ہوئے دکھائی دیں گے۔ لیکن واقعات اس ناممکن تصور کو ممکن بنا کر دکھا رہے ہیں۔

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو صرف بنی اسرائیل کی طرف رسول بنا کر بھیجا گیا تھا اور اگر غیر قومیں ان کے پیغام کو بزر و شمشیر دبانے کی کوشش نہ کرتیں تو ممکن ہے کہ عیسائیت محض بنی اسرائیل تک ہی محدود رہتی سوائے اس کے اپنے ترقی کے سفر کے دوران اپنے دائیں بائیں وقتاً فوقتاً کچھ ایک ڈنڈیاں بنا لیتی لیکن لاعلمی اور رسلی کے اہل قانون سے جب غیر قوموں نے ٹکرائی تو وہ غائب و خاسر ہو کر سکینہ مغلوب ہونے پر مجبور کر دی گئیں۔ بہر حال اس میں کوئی شک نہیں اور یہ حقیقت اپنی جگہ قائم رہتی ہے اور یہ عہد نامہ جدید سے قطعی طور پر ثابت ہے کہ عیسائیت ایک محدود قوم اور خاص نسل کے لئے ایک معین وقت

نیک ہیتم حیات مقرر کی گئی تھی اور اس کا مشن نبی ذاتہ کبھی بھی عالمی مشن مقرر نہیں ہوا۔ چنانچہ عہد نامہ جدید میں اشارہ بھی اس بات کا ذکر نہیں ملتا کہ حضرت مسیح علیہ السلام کا پیغام کل عالم اور ہر زمانہ کے لئے تھا۔

پس سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ اگر ”رسولانی نبی اسرائیل“ کو غلبہ کے لئے تین سو سال درکار تھے بلکہ تین سو سال کے بعد بھی غلبہ کامل نہیں ہوا بلکہ یوں کستا چاہئے کہ غلبہ کی تکمیل کے سامان پیدا ہو گئے تو وہ رسول جس کا دعویٰ ہی یہ ہو کہ ”یا ایھا الناس انی رسول اللہ ایکہ جیسا“ کہ اس نبی نوع انسان! میں تم سب کے لئے خواہ مشرق میں بسنے والے ہو یا مغرب میں، سفید قوموں سے تعلق رکھتے ہو یا سرخ یا گندم گوں یا زرد یا سیلہ نام، میں تم سب کے لئے اللہ تعالیٰ کی طرف سے رسول بنا کر بھیجا گیا ہوں۔ اتنے بڑے اور عظیم الشان مقصد کے حصول کے لئے اور اس عظیم پیغام کے تمام دنیا پر مکمل طور پر غالب آنے کے لئے تین سو سال کے مقابلہ پر نسبتاً ایک زیادہ لمبا زمانہ مقرر ہونا چاہئے۔ قرآن وحدیث کی طرف جب ہم رہنمائی کے لئے رجوع کرتے ہیں تو صاف معلوم ہوتا ہے کہ اسلام کا غلبہ دو ادوار میں منقسم کر دیا گیا ہے

پہلا دور یعنی اسلام کے اولین غلبہ کا دور شان محمدی سے تعلق رکھتا ہے اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت سے لے کر اس وقت تک ممد ہے جب اسلام کے لئے یہ مقدر تھا کہ اس کے غلبہ کی پہلو در رک کر بائیں بہ انحطاط ہو جائے گی اور اسلام کو ایسے خطرناک ایام کا منہ دیکنا پڑے گا جو دنوں کی نسبت راتوں سے زیادہ مشابہ ہوں۔ اس کے بعد اللہ تعالیٰ اپنی خاص قدرت اور جلوہ نمائی کے ساتھ پھر فضل عظیم لے کر آئے گا اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو ایک مرتبہ پھر اپنی غلبہ شان میں آخرین (سورہ جمعہ ۳، ۴) میں مبعوث کرے گا۔ تاکہ آپ کے نقش قدم پر قدم بقدم چلنے والا صدی دوبارہ ان کے دلوں کو ایمان سے منور کر دے اور اگر ایمان ثریا تک بھی اٹھ چکا ہو تو ثریا سے اتار کر اس کی شمعیں مسلمانوں کے سینوں میں روشن کر دے۔

اسی طرح جب اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر یہ انکشاف فرمایا کہ اسلام کو دوسرے تمام ادیان پر غالب کر دیا جائے گا۔ تو ایک صحابی نے سوال کیا کہ ایسا کب ہوگا؟ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ یہ اس وقت ہوگا جب مسیح نازل ہوگا۔ وہ صلیب کو توڑے گا۔ خزیر کو قتل کرے گا اور حکم اور عدل بن کر (قوموں، مذاہب اور فرقوں کے درمیان فیصلہ کرنے کے لئے) آئے گا۔ مندرجہ بالا کی روشنی میں یہ صاف معلوم ہو جاتا ہے کہ مکمل غلبہ سے قبل ہی اسلام کا رو بہ منزل ہو جانا کوئی ایسی علامت نہیں جو اسلام کی آخری ٹھکت اور ناکامی کی غمازی کر رہی ہو بلکہ یہ ایک درمیانی کیفیت ہے جس کا غلبہ سے پہلے ظاہر ہونا شروع ہی سے مقدر تھا۔ جس طرح پہلی قوموں پر مسیح موعود کے حالات آتے رہے لیکن آخری،

تعلیمی اور اہل فیصلہ پر اثر انداز نہ ہو سکے اسی طرح اسلام پر انحطاط کا یہ دور خواہ کیسا ہی ہولناک نظر کیوں نہ آئے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی چودہ سو سال فد کی ہشکویوں کے مطابق ایک عارضی کیفیت سے بڑھ کر کوئی اور معنی نہیں رکھتا۔ اس کا دور ہو جانا ایک اہل تقدیر ہے جسے دنیا کو کوئی طاقت تبدیل نہیں کر سکتی۔ پس پہلے ہی سے یہ خبر دے دی گئی تھی کہ اس وقت جب آخرین میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مد بعثت کا وقت آئے گا تو مسلمان کو دوبارہ مسلمان بنایا جائے گا۔ اور عیسائیت پر اسلام کی پورش کا آغاز ایک ایسے فتح نصیب جرنیل کی قیادت میں کیا جائے گا جو مسیح کا نام پا کر جموں صلیب مذہب کے دلائل کو پارہ پارہ کر دے گا اور مغربی تہذیب کا قلع قمع کرے گا۔ جب ان ہشکویوں کی طرف نظر اٹھتی ہے تو دل اس بات پر مطمئن ہو جاتا ہے کہ جب انحطاط کی خبر لفظ لفظ اپنی تمام تفصیل کے ساتھ پوری ہو گئی تو بلاشبہ ادیان عالم پر ایک عالمی اور کامل غلبہ کی خوش خبری بھی اس کے بعد جلد پوری ہونے والی ہے۔ ایک انگریزی شاعر نے اس مضمون کو ایک مصرعے میں یوں بیان کیا ہے کہ:-

(If winter comes, can spring be far behind)

یعنی اگر خزاں آگئی ہے تو بہار آئے میں بھلا کیا دیر ہوگی۔

پس جس خبر صادق نے خزاں کے آنے کی خبر دی تھی اس نے بعد میں آنے والی بہار کی بھی تو خوش خبری دی ہے۔ پھر بیٹے خزاں کی خبر پوری ہو گئی ویسے ہی بہار کی بھی خبر بہر حال پوری ہو کر رہے گی۔

تفصلاً آسمان است اس بہر حالت شو پیدا

مذکورہ بالا بحث سے اگرچہ تاثرین کو یہ تو معلوم نہیں ہو سکتا کہ عیسائیت کے تین سو سال کے مقابلہ پر اسلام کو اپنے مشن کی تکمیل کے لئے اور تمام ادیان پر غلبہ حاصل کرنے کے لئے کتنی مدت درکار ہے لیکن یہ امر تو بخوبی روشن ہو چکا ہے کہ اس مدت کا تعلق امام ممدی اور مسیح موعود کے تصور سے ضرور ہے اور امام ممدی اور مسیح موعود کے تصور کا واقعہ ایک عظیم سنگ میل کی حیثیت رکھتا ہے یعنی ایک ایسے سنگ میل کی حیثیت رکھتا ہے جو اس موز پر نصب ہے جہاں سے رفتوں سے اتر کر منزل کی طرف جانے والی ایک راہ نے یکدم ایک بلند ہوتی ہوئی شاہراہ میں تبدیل ہو جانا تھا۔ دوسروں کے لئے یعنی ان کے لئے جو مسلمان تو ہیں مگر جماعت احمدیہ سے تعلق نہیں رکھتے یہ مدت غیر معین چلتی چلی آ رہی ہے۔ لیکن احمدی جو ایک ایسے دعویدار پر ایمان لے آئے ہیں۔ جس نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل غلامی میں صدی زماں اور مسیح موعود ہونے کا دعویٰ کیا ان کے لئے یہ مدت واضح طور پر معین ہو کر سامنے آچکی ہے اور ان کے نزدیک ظہور اسلام کے بعد چودھویں صدی اسلام کے عالمگیر غلبہ کی تیاری کی صدی ہے۔

اصل مضمون کی طرف واپس آتے ہوئے ایک دفعہ پھر ہم اس سوال کو لیتے ہیں کہ کیوں

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مخالفین پر یعنی دنیا کے تمام ادیان غیر پر آج تک آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے دین کو غلبہ حاصل نہیں ہوا اور کیوں اس کے باوجود عذاب الہی نے انکار کرنے والی قوموں کو ہلاک کر کے ان کا نشانہ دنیا سے مٹا نہیں دیا۔

اس سوال کے دو حصے ہیں اول یہ کہ اسلام کو کیوں دور اول ہی میں غلبہ نصیب نہیں ہوا۔

اس کا ایک جواب تو پہلے گزر چکا ہے۔ دوسرا جواب یہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کوئی علاقائی یا قومی نبی نہیں تھے بلکہ آپ کا پیغام تمام دنیا کے لئے تھا اور تمام بنی نوع انسان کو دین واحد پر جمع کرنا آپ کا مقصود تھا۔ اس لحاظ سے کامل غلبہ اسی وقت مقدر ہو سکتا ہے جب دنیا کے ایک ہاتھ پر جمع ہونے کے ظاہری اسباب بھی میا ہو چکے ہوں۔ ظہور اسلام کے وقت اسی یہ سامان مہیا نہ تھے بلکہ نطر ارض کا ایک وسیع مندر جسے ہم نبی دنیا کہتے ہیں ابھی تک دریافت نہیں ہوا تھا۔ اس وقت اگر بنا پر معلوم دنیا پر کامل غلبہ ہو بھی جاتا تو قریباً آدھی دنیا ایسی پڑی رہ جاتی جو اسلام کے نور سے نا آشنا رہتی۔ اس کے علاوہ اس زمانے میں مواصلات اور باہمی رابطے کے ایسے ذرائع ابھی ظاہر نہیں ہوئے تھے جن کے نتیجہ میں تمام انسانوں کو ایک عالمی برادری کی صورت میں جمع کیا جاسکے۔ ان امور کے پیش نظر یقیناً غلبہ آخر کو اس وقت تک انتظار کرنا چاہئے

تھا جبکہ اللہ تعالیٰ کی مشیت کے مطابق فاصلوں کی دوری مٹ جاتی اور پہاڑوں، بیابانوں اور وسیع سمندروں کی قدرتی فصیلیں عملاً اس طرح زائل ہو جاتیں کہ بین الاقوامی روابط کی راہ میں حائل نہ ہو سکتیں۔ اس پہلو سے جب ہم قرآن کریم کا مطالعہ کرتے ہیں تو اس میں کثرت سے ایسی پیش گوئیوں کا ذکر پاتے ہیں جس میں انسان کی دور آخر کی ترقیات کا ذکر پایا جاتا ہے۔ کہیں تیز رفتار سواروں کا ذکر ملتا ہے اور کہیں انسانوں کے باہم ایک دوسرے کے ساتھ مل جانے کا تذکرہ ہے۔ کہیں کتب و رسائل کی بکثرت اشاعت کی پیش گوئی کی گئی ہے جس کے ذریعہ انسان ایک دوسرے کو باسانی خیالات و نظریات پہنچا سکتا ہے۔ پھر ایسی پیش گوئیاں بھی موجود ہیں جن سے پتہ چلتا ہے کہ بعض ایسے سمندر آپس میں ملا دئے جائیں گے جن کے درمیان نزول قرآن کے وقت خشکی کی دیوار حائل تھی۔ ان پیش گوئیوں پر غور کرتے ہوئے انسان طبعاً یہ نتیجہ نکالتا ہے کہ غلبہ آخر کے وقت سے قبل یہ علامات ظاہر ہو چکی ہوں گی یا اس دور میں تیزی کے ساتھ ترقی پذیر ہوگی۔ پس جب بھی انسان ان علامات کو ظاہر ہوتے دیکھے تو اسے توقع رکھنی چاہئے کہ اس امام کا ظہور بھی نزدیک ہے جس نے ادیان بلند پر اسلام کو غالب کرنے کی آخری تحریک چلائی تھی۔

سوال کے دوسرے حصے کا تعلق اس بات سے تھا کہ اگر مکمل غلبہ نصیب نہیں ہو سکا تو عذاب الہی نے کیوں مخالف قوموں کو تابو نہ کر دیا۔ تو اس کا جواب یہ ہے کہ اگر غلبہ کے دو ادوار مقدر تھے تو عذاب الہی کے بھی دو ہی ادوار

مقدر ہونے چاہئیں تھے۔ ایک دور اول اور ایک دور آخر۔ عقل اس بات کو ایک لمحہ کے لئے بھی قبول نہیں کر سکتی کہ آخری غلبہ تو اس کے لئے زمانے کے لئے مقدر ہو نہیں عذاب الہی اس زمانے کا انتظار کئے بغیر قوموں کی صفحہ لپیٹ دے۔ پس غلبہ اس عہد آخر میں مقدر ہے تو عذاب الہی کا ایک دور بھی اس آخری زمانے سے منسلک ہونا چاہئے۔ قرآن کریم پر غور کرنے سے معلوم ہوتا ہے اور متعدد آیات اس طرف دلائل کرتی ہوئی نظر آتی ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے منکرین پر آخری جنت پوری کرنے کے لئے بہت سے نشانات اور عذاب مقدر ہیں جن میں سے بعض کا تعلق آگ سے ہے اور بعض زلزلوں سے مشابہت رکھتے ہیں اور بعض اپنی وسعت اور قوت میں ایسے عظیم الشان ہونگے جو پہاڑوں کی طرح بڑی بڑی عظیم الشان اور قوی بیکل قوموں کو آن واحد میں طیامیت کر دیں گے اور ان کی عظمتیں خاک میں مل جائیں گی۔ یہاں تک کہ یا تو وہ ایمان لانے پر مجبور ہوں گے یا عملاً اس دنیا سے نابود کر دئے جائیں گے۔ غرض کہ وہ رو کہیں جو اس کے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل اطاعت سے محروم رکھے ہوئے تھے وہ راہ سے ہٹ جائیں گی۔ سورہ طہ میں اس نوعیت کے عذاب کا ذکر کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ ان قوموں کو تشبیلی زبان میں پہاڑ قرار دیتے ہوئے فرماتا ہے:-

وَيَسْأَلُونَكَ عَنِ الْجِبَالِ فَقُلْ يَنْسِفُهَا رَبِّي نَسْفًا فَيَذَرُهَا حِطًّا فَاصْفًا
لَا تَرَى فِيهَا عِوَجًا وَ أَمْتًا
يَوْمَ يَنْسِفُ اللَّهُ الْأَرْضَ الْأَعْيُنَ لِأَجْلِ الْأَعْوَجِ لَهُ وَخَشَعَتِ الْأَصْوَاتُ لِلرَّحْمَنِ فَلا تَسْمَعُ إِلَّا هَمْسًا

(طہ ۱۰۴ - ۱۰۹)

ترجمہ۔ وہ تجھ سے پہاڑوں کے متعلق پوچھتے ہیں تو کہہ دے کہ میرا رب ان کو اکھاڑ کر پھینک دے گا اور ان کو ایک ایسے چٹیل میدان کی صورت میں چھوڑ دے گا کہ نہ تو تو اس میں کوئی سوز دیکھے گا اور نہ کوئی اونچائی۔ اس دن لوگ پکارنے والے کے پیچھے چل پڑیں گے جس کی تعلیم میں کوئی کبھی نہ ہوگی اور رحمن (خدا کی آواز) کے مقابلہ میں (انسانوں کی) آوازیں دب جائیں گی۔ پس تو سوائے کھسر پھر کے کچھ نہ بے گے۔

اس آیت کے مضمون کا تعلق قیامت کبریٰ اور آخری دنیا کے واقعات سے نہیں بلکہ اسی دنیا کے واقعات سے ہے۔ اگر یہ مراد لی جائے کہ پہاڑوں کا مٹایا جانا اس وقت ہوگا جبکہ ظاہری قیامت آئے گی اور دنیا کی ہر چیز صفحہ ہستی سے معدوم ہو جائے گی۔ تو ”یومئذ یسمعون الداعی لا یجوز لہ“ کے کوئی معنی نہیں بنے کیونکہ اس دن اہل دنیا ایسے بلائے والے یعنی حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل اطاعت کرنی شروع کر دیں گے۔ جس کے کردار میں اور جس کی تعلیم میں کوئی کبھی نہیں۔ ظاہری بات ہے کہ جس وقت ظاہری پہاڑ اڑائے جا رہے ہونگے اور ظاہری زمین چٹیل بتائی جا رہی ہوگی۔ اس وقت

تبلیغی و تربیتی مساعی سیناپور میں آنکھوں کا مفت کیمپ

۹-۱۰ ستمبر کو ضلع سیناپور کی احمدی جامعہ میں برائے پور و محی الدین پوریوں
مکھنوں کے احمدی ڈاکٹروں کی ایک ٹیم نے آنکھوں کا مفت طبی کیمپ لگایا
جس سے مختلف مذاہب کے لوگوں نے استفادہ کیا۔ محترم صدر صاحب
جامعہ احمدیہ کی طرف سے نابینا افراد میں رقم تقسیم کی گئی۔

کلکتہ میں جلسہ سیرۃ النبی صلعم و دیگر تربیتی جلسے صدر شعبہ اسلامی ہمشری کلکتہ یونیورسٹی کی شرکت

۲۸ اگست کو احمدیہ ہال میں جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ
وسلم محترم ماسٹر مشرق علی صاحب امیر جامعہ احمدیہ بنگال کی زیر صدارت
منعقد ہوا جس میں ڈاکٹر عثمان ثنی صاحب ڈی ٹی صدر شعبہ اسلامی
ہمشری کلکتہ یونیورسٹی نے شرکت کی۔

۹ ستمبر کو احمدیہ مشن ہاؤس میں لجنہ امان اللہ نے بھی جلسہ سیرۃ النبی صلعم
منعقد کیا جس میں کثیر تعداد میں ناصرات دستورات نے شرکت کی۔
۱۲ ستمبر کو کھونڈا گھر میں تبلیغی جلسے ہوئے بنقادی
ہندو دوستوں نے جلسہ کے لئے سینما گھر وقف کر دیا کیلری و ہال
مردوں سے کچھ بکچھ بھرا ہوا تھا۔ جلسے انتہائی کامیاب رہے۔ اخبارات
کے علاوہ ریڈیو اور ٹی وی نے بھی خبریں نشر کیں۔

کالیکتہ میں دو ہفتہ لائبریری دارالابلاغ کا افتتاح

مسجد احمدیہ کالی کٹ کے سامنے وسیع گراؤنڈ کے دائیں طرف تعمیر شدہ
دو منزلہ خوبصورت عمارت کی بالائی منزل میں لائبریری اور نیچے کے ہال میں
دارالمطالعہ کا قیام عمل میں لایا گیا حضور انور نے اس لائبریری کے
دارالابلاغ کا نام تجویز فرمایا۔ لائبریری کی عمارت اور فرنیچر کے
مجموعہ اخراجات ایک ہفتہ خالص احمدی کورسٹ نے ادا کئے ہیں۔ خیراہ اللہ
تعالیٰ

انتہائی تقریباً ہر اکتوبر کو شام ۲ بجے محترم صوبائی امیر صاحب کی
زیر صدارت منعقد ہوئی۔ تلاوت قرآن مجید کے بعد اے ایم سلیم صاحب
نے لائبریری کا پس منظر بتاتے ہوئے مختلف علوم اور مضامین پر مشتمل
قیمتی کتب ارسال کرنے والے احباب کا شکریہ ادا کیا۔ صدر اول خطاب
کے بعد محترم حافظ صالح محمد الودین صاحب نے اسلام میں لائبریری کی اہمیت
اور جامعہ کی مالگیر سرگرمیوں پر روشنی ڈالی۔

کالیکتہ یونیورسٹی کے صدر شعبہ لائبریری سائنس ٹیری انور بر مشور
دوہان صومالی نے اس موقع پر اس کثرت سے علم دوست احباب کے جمع
ہونے اور جامعہ احمدیہ کے علم سے گناہ و تعلق پر حیرت اور خوشنودی
کا اظہار فرمایا اس موقع پر دیگر تقاریر کے ساتھ محترم مولوی محمد عمر صاحب مبلغ
مسلمہ نے قرآن مجید کے حوالے سے لائبریری کی اہمیت پر روشنی ڈالی
مکرم اے ایم بشیر احمد سیکرٹری تبلیغ نے احباب کا شکریہ ادا کیا۔ بعد
محترم حافظ صالح محمد الودین صاحب نے دارالابلاغ کا افتتاح فرمایا۔
اس تقریب کی رپورٹ کیرا کے تمام اخبارات نے شائع کی۔
ذمہ ہے کہ اللہ تعالیٰ اس لائبریری اور دارالمطالعہ کو نافع الناس بنائے

ولادت

اللہ تعالیٰ نے محترم دانتہ صدیقہ دین محمد صاحب
ابن محترم فخر الدین صاحب والابار کی درویش مرحوم کو ۱۴ نومبر
کو بیٹی عیال فرمائی ہے۔ محترمہ میرہ امہ القدریں بیگم صاحبہ بیگم محترمہ صاحبہ مزملہ بیگم احمد
صاحبہ ہمشری شمیرا نام تجویز فرمایا ہے۔ اجائے مکان درخواست (دکٹر صلاح الدین ویش فرمایا)

جنہوں کو بھلا یعنی اور صدیوں
پہلی کی تنبیہات نقش کا عدم
کی طرح انسان ذہنوں سے مٹ
چکی ہیں تو پھر کیا اللہ تعالیٰ کا
عذاب بغیر کسی تیبہ نہ تو کے زمانے
کو پکڑے گا؟۔ اس سوال کا جواب
بھی عملاً اور گزر چکا ہے اور واضح
کیا جا چکا ہے کہ عذاب الہی کے
نئے دور سے پہلے اس امام کا ظہور
مقرر تھا جس نے اوسر نو دنیا کو
آنے والے کر کے وقت سے خبردار
کر دینا تھا۔

یہ خبر کس طرح دی اور آنے
والے عذاب کی کیا تفصیل بیان
کیں اور کس حد تک یہ خبریں پوری
ہو چکی ہیں اور کس حد تک پورا
ہونا ابھی باقی ہے یہ وہ امور ہیں
جن کو ہم آئندہ قسط میں بحث کریں
گئے۔

جامعہ احمدیہ کا یہ دعویٰ ہے
کہ اس دنیا کے موجودہ بے پناہ
مصائب و تکالیف کا یہ نہ ختم ہوتا
ہوا سلسلہ کوئی عام روزمرہ کے
واقعات کی زنجیر نہیں بلکہ عذاب
الہی کی حیثیت رکھتا ہے۔ حضرت
سیح معوذ علی الصلوٰۃ والسلام نے
پہلے ہی سے ان امور کے متعلق باخبر
کروایا تھا اور بڑی واضح اور بین
پیشگوئیوں کے ذریعے اہل دنیا کو
تنبیہ کر دیا تھا کہ اسلام کے
غلبہ نو کا دور شروع ہو چکا ہے
اگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
اور آپ کی امن بخش تعلیم کے
سامنے دنیا نے سر تسلیم خم نہ کیا
تو اللہ تعالیٰ بے دریغ خدا بول
سے اس دنیا کو جھنجھوڑ جھنجھوڑ کر
خواب خفالت سے بیدار کرے
گا۔ یہ سلسلہ جاری رہے گا اور
ختم نہ ہوگا جب تک کہ اسلام
کو آخری اور قطعی مالگیر غلبہ نصیب
نہ ہو جائے۔

ولایت

غاکسار کو اللہ تعالیٰ
نے ماہ ستمبر میں درصرا بنیاعطا فرمایا ہے
جس کا نام حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ
نے "تصور احمد" تجویز فرمایا ہے۔ نومبر
مکرم چہدری سعید احمد صاحب مرحوم
وردیش کا پوتا ہے اور مکرم دادا کھاشی
مرحوم ہلی کا نواسہ ہے۔ احباب عبادت
سے دعا کی درخواست ہے۔
(چوہدری مسعود احمد ہمارا کارکن پریس قادیان)

بھلا انسان کس شمار میں ہوگا کہ وہ اس
قیامت کے درمیان نہ صرف زندہ رہے
بلکہ روزمرہ کے معمول کے مطابق اپنے
اپنے سیاہ و سفید کا مالک ہو اور جس
دین کو چاہے رو کرے اور جس دین
کو چاہے اختیار کرے۔

پس یومئذ یسبعون
الحوالحی کے مضمون نے واضح کر دیا
کہ جن پہاڑوں کو ریزہ ریزہ کیا جانا تھا
وہ کوئی ظاہری پہاڑ نہیں بلکہ اسلام
کی راہ میں عامل وہ عظیم قویں ہیں جو
پہاڑوں کی طرح قوی پھیل اور مستحکم
نظر آئیں گی اور اسلام کی راہ روکی کھڑی
ہوں گی قرآن کریم میں دوسری جگہ بھی
پہاڑوں کا ذکر تفصیلی کے طور پر آتا
ہے لیکن یہاں اس کی تفصیلی بحث
کا موقع نہیں بہر حال ایک بات تو
واضح ہے کہ جن پہاڑوں کے ملبا ملب
کئے جانے کا ذکر ہے ان کے ساتھ
اشاعت اسلام کا براہ راست تعلق
ہے۔ اس وقت عالم اسلام زبان
حال سے یہ سوال کر رہا ہوگا کہ ان
پہاڑوں کا کیا بنے گا اور کیسے اسلام
ان عظیم قوموں پر غالب آئے گا جو
اپنی کثرت کے لحاظ سے بھی مسلمانوں
پر غالب ہیں دولت کے لحاظ سے
سبھی اور علمی و سیاسی برتری کے
لحاظ سے بھی۔ پس آج جبکہ ہر حال
میں مسلمان ان کا دست نگر ہو چکا
ہے یہاں تک کہ ان کی بگڑی اور
کرم خوردہ تہذیب کو سبھی اپنا
چلا جا رہے تو کیسے اسلام اور
اسلامی اقدار ان عظیم قوتوں پر غالب
آئیں گی۔ قرآن کریم فرماتا ہے کہ اے
میرے رسول تو ان سے کہہ دے کہ
اللہ تعالیٰ ان پہاڑوں جیسی سر بلند
اور مغزور قوموں کو خاک میں ملائے
گا اور ان کے تکبر کی گردنیں توڑے
گا وہ ریزہ ریزہ کر کے چٹیل میدان
کی طرح زمین کے ساتھ ہموار کر
دی جائے گی تب ماجزی اور انکار
کے اس مقام پر اترنے کے بعد وہ

اس لائن ہوں گی کہ تیری پیروی کریں
یعنی تیری اسر تعلیم کی پیروی کریں جس
میں کوئی سقم اور کج نہیں۔
قرآن کریم میں اور بھی بہت سے
مقامات پر جن کا پہلے بھی ذکر ہو چکا
ہے ایسے خدا بول کا اشارہ ملتا ہے
جن کا دور آخر سے تعلق ہے لیکن
اب یہ سوال پیدا ہوتا ہے کہ جب
چوہہ سو سال کے عرصے میں دنیا ان

لہجہ صحت

عنوان عظیم الشان
نشان آسمانی کسوف و خسوف مقرر
مولانا محمد عمر صاحب مبلغ اخبار کیرلہ
نے بعنوان "برکات دعائے تقاریر"
کیوں جب کہ محترم مولانا سلطان احمد
صاحب مقرر مبلغ اخبار آندھرا پردیش
نے مدخام الاحمدیہ کی ذمہ داریاں
کے عنوان پر درس دیا۔ بجز انھم اللہ
اشہد انہما۔

اختتامی تقریب و تقسیم انعامات

اختتامی تقریب تمام ۶ بجے مدرسہ
احمدیہ کے صحن میں زیر صداوت محترم
مجاہد مزادہ مسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ
وامیر جماعت احمدیہ قادیان منعقد ہوئی۔
غزیز حافظہ محترم شریف صاحب کی
تلاوت کے بعد محترم صدر صاحب مجلس
ذرام الاحمدیہ بجات نے خدام و اطفال
کا شہدہ دہرایا۔ اور غزیز ابن شفیق
احمد صاحب نے خوش الحانی سے تقسیم
پڑھی ازاں بعد محترم صاحب مزادہ صاحب
نے سخن کارکردگی میں نمایاں پوزیشن
حاصل کرنے رضی بخوان کے ساتھ
مستعد مجالس و خدام کو بھیجی خدمت
انعامات دیئے۔ جب کہ محترم صدر
صاحب مجلس خدام الاحمدیہ بجات
نے محترم مجاہد مزادہ صاحب موصوف
کی خدمت میں ایک یادگار ثرائی
پیش کی۔ اس سال بہترین داعی الی
اللہ اور صب سے زیادہ نمائندگی
کرنے والی بیرونی مجالس کے
موبائی قائد صاحب کے لئے بھی
انعامات مقرر کئے گئے تھے جو کہ
علی الترتیب کرم عبدالرؤف صاحب
موبائی قائد مجالس نورام الاحمدیہ
بنیخال اور کرم ڈاکٹر اعجاز احمد
صاحب ناسیک قائد غلامی کشمیر
نے حاصل کیا۔

تقسیم انعامات کے بعد مجلس
انفعال الاحمدیہ رشی نگر کے اطفال
نے ترانہ پیش کیا۔ بعد کرم صاحب
بشیر احمد صاحب صدر اجتماع کیٹی
نے اس موقع پر اجتماع کی کامیابی
پر خدا تعالیٰ کی حمد و ثنا ذکر کرتے
ہوئے تعاون کرنے والے سرکاری
وجامعی ادارہ جات نیز منتظمین و
سازنین کا شکریہ ادا کیا۔

خطاب محترم ناظر صاحب اخبار
محترم ناظر صاحب اسٹیٹ منسٹری

کرتے ہوئے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ
کا بے حد شکر و احسان ہے کہ خدام
الاحمدیہ کے ۲۵ ویں سالانہ اجتماع
کی کاروائی نہایت حسن و خوبی سے
اختتام پذیر ہو رہی ہے حقیقت
یہ ہے کہ محنت کوشش اور دعاؤں
کے نتیجے میں خدا کے افضال نازل
ہوتے ہیں۔ آپ نے فرمایا کہ بنیادی
چیمبر خدا تعالیٰ سے محبت اور سچائی
تعلقی قائم کرنا ہے جب خدا کا
قرب حاصل ہوگا تو اس کی مخلوق
کی خدمت کا جذبہ بھی ضرور پیدا
ہوگا۔ اس کے لئے سب سے بڑا
اور اہم ذریعہ عبادت ہے۔ عبادت
کی ایک شکل تو نماز و روزہ ہے اور
دوسرے خدا کے دین کے کاموں میں
بڑھ چڑھ کر حصہ لینا ہے۔ اس کے
لئے ضروری ہے کہ دوسرے پروگراموں
کے ساتھ نمازوں کی طرف بھی
خصوصی توجہ کی جائے۔

خطاب جاری رکھتے ہوئے
محترم نے فرمایا کہ خلافتِ رابعہ
کے بابرکت دور میں لاکھوں گھنٹے
تعداد میں لوگ احمدیت میں داخل
ہوئے ہیں جن کی تعلیم و تربیت
کے لئے خدام الاحمدیہ پر بہت بڑی
ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ آپ نے
فرمایا کہ اس کے لئے صحت نیت اور
تقویٰ بہت ضروری ہے سچی خدمت
کرنے والوں کو خدا بھی نصیب
ہیں کرتا۔

آخر پر موصوف نے فرمایا کہ سب
سے بڑے اور سچے خادم حضرت
سید موعود علیہ السلام اور آپ کے
خلفا کرام ہیں جو دن رات خدا اور
مخلوق خدا کی خدمت میں لگے ہوئے
ہیں اور امام وقت دعوت ہوتا
ہے اس کے پیچھے رہ کر اپنی خدمت
کا حصہ ڈالیں۔ اختتامی تقریر
کے بعد دعا کے ساتھ اجتماع کی کاروائی
ابایت حسن و خوبی سے ختم ہوئی۔
اس تاریخی موقع پر مقامی خدام
کے علاوہ درج ذیل مجالس و مقامات
سے ۲۳۲ خدام و اطفال نے شرکت
کی سعادت حاصل کی۔

کالیکٹ۔ وائسبل۔ کوڈیا پور۔
چنت کنڈ۔ شہوگہ۔ سکندر آباد۔
مرشد آباد۔ رائی لاکھڑہ۔ بہار پور
پرگنہ (W.B)۔ جہد آباد۔ کیرنگ
یادگیر۔ نشورت۔ قاضی آباد۔ کیرا
بالسرا۔ کلکتہ۔ بسنت پور۔ بنگلور

رشی نگر۔ پالکھاٹ۔ چارکوٹ۔
کالابن لوہارکے۔ بدھانوں۔ کوچین۔
بالسو۔ کوٹ پلہ۔ آسنور۔ دہلی۔
یاری پورہ۔ جیک امیرچیمہ۔ کوڈالی۔
کردلائی۔ رائے۔ جالندھر۔ پونچھ
جمال پور (امرتسر) پٹیالہ گاؤں۔
سری نگر۔ گاگرن۔ کالیکی۔ یودا
نگری۔ چوچیک۔ رتیہ (پنجاب)
کڑکے۔ راجستھان۔ دھواں ساہی
کینا نور۔ ٹونگ۔

مجلس شوریٰ و انتخاب صدر مجلس

مورخہ ۲۳ فروری کو بعد نماز عشاء مسجد
مبارک میں محترم صاحب مزادہ مسیم
احمد صاحب ناظر اسٹیٹ وامیر جماعت
احمدیہ کی صدارت میں تلاوت و عہد
کے بعد صدر مجلس خدام الاحمدیہ
بجات کے انتخاب کی کاروائی
عمل میں آئی جس میں مختلف مجالس
کے ۱۱۱ نمائندگان نے شرکت کی
ازاں بعد محترم چوہدری محمد عارف
صاحب منگلی کی زیر صدارت مجلس شوریٰ

لہجہ صحت
قادیان ہی
وہ مرکز ہے جس کی دوسرا جگہ بھی
کے نشانوں میں سے عظیم الشان نشان
ہیں ان میں سے مسجد مبارک کے متعلق
یہ فرمایا گیا کہ۔ مبارک و مبارک
وکل احو مبارک یجعل فیہ۔
پس قادیان ہی ہمارا مرکز ہے
کیونکہ خدا نے اس مقام کو برکت
دی خدا نے اس جگہ سے چشمہ ہدایت
کو جاری کیا۔ موعود اقوام عالم جبری

منعقد ہوئی۔
اسی روز اجتماع گماہ میں ایک دلچسپ
مجلس مشاعرہ بھی منعقد ہوئی جس
میں نظامت کے فرائض کرم محمد رفعت اللہ
صاحب غوری امیر جماعت احمدیہ یادگیر
نے حسن و خوبی انجام دیئے۔
اجتماع کے عینوں روز تک مسائل لکھایا
گیا۔ تینوں روز مہمانان کرام کے قیام
و طعام کا انتظام مجلس خدام الاحمدیہ
بجات نے کیا اسی طرح صبح کے وقت
چائے اور لوازمات سے مہمانان کی
ضیافت کی گئی بجمہ حاضرین جلسہ
کے لئے بھی صبح صام چائے کا بہترین
انتظام کیا گیا۔

منارۃ المسیح اور مرکزی مساجد پر تینوں
روز چراغاں کیا گیا جبکہ خدام نے اپنے
اپنے گھروں میں چراغاں کیا اجتماع کی غیر
دور درشن جالندھر و ریشیل نیز میں بھی نشر
کی گئی۔
اللہ تعالیٰ اس اجتماع کو ہر لحاظ سے بابرکت
فرما اور اس میں حصہ لینے والے اور تعاون کرنے
والے تمام افراد کو اپنے فضلوں سے نوازے۔ آمین

اللہ فی حلال الانبیاء کو اس چھوٹی سی لہجہ
میں سے چنا۔ اور اس مقام کی بہت سی جگہوں
کو فوق العادت برکت دی۔ اسی مقام سے
دنیا میں ہدایت کی کرنیں ظلمت کو مٹا کر
نور کو پھیلائی گئی۔ انشاء اللہ۔
لے خدا تعالیٰ! تو ہم سب کو ان
لوگوں میں سے بنا جو تیرے اس
منشاء کو پورا کرنے والے ہوں۔
اور قادیان کی مقدس لہجہ کی زیارت
اور دعاؤں کے لئے آنے والوں کا
حانی و ناصر ہو۔ آمین

دعا و مغفرت

افسوس کرم محمد عثمان صاحب صدر جماعت احمدیہ سورب (کرناٹک) بصرہ ۷۸ سال قضا
الہی سے ۱۶ کو وفات پائے۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ۔
اسی روز بعد نماز جنازہ احمدیہ قبرستان سورب میں آپ کی تدفین ہوئی۔ لمبا عرصہ آپ
نے صدر جماعت احمدیہ سورب کی خدمات سرانجام دیں۔ مرحوم نہایت متقی صوم و صلوات
کے پابند اور بہت سی خوبیوں کے مالک تھے غرباء کی ہمدردی اور مہمان نوازی کی صفات
نمایاں تھی۔ مرحوم کی مغفرت بلند درجات اور لواحقین کو صبر جمیل عطا ہونے
کیلئے درخواست دعا ہے (اعانت ۲۵) (فیض احمد درویش منگل قادیان)

افسوس! جماعت احمدیہ کیرنگ کے ایک بہت ہی مخلص اور امانت دار خادم محترم
آفتاب الدین خان صاحب سیکرٹری مال مورخہ ۱۹ کو تقریباً ایک ماہ عیال کے بعد انتقال
فرما گئے۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ۔ مرحوم کو اگلے روز اپنے آبائی قبرستان
کیرنگ میں سپرد خاک کر دیا گیا۔ مرحوم ۱۹۶۷ء سے سیکرٹری مال کے عہدے پر رہے۔ نیز
درمیان میں صدر جماعت بھی مقرر ہوئے۔ ۱۹۳۹ء میں اپنی دورہ قیادت میں قادیان
سے مجلس خدام الاحمدیہ کی کارکردگی میں حصہ لیا بھی حاصل کرنے کا شرف حاصل ہوا۔

قبل اپنا سہ ماہی امداد کر گئے۔ مرحوم کی مغفرت بلند درجات اور لہجہ انکان کو صبر جمیل عطا ہونے کیلئے درخواست دعا ہے۔
(شیخ ابراہیم صدر جماعت احمدیہ کیرنگ)

برطانیہ کا بیسواں جلسہ نکالانہ

۲۸-۲۹-۳۰ جولائی ۱۹۶۵ء کو منعقد ہوگا

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ نے آئندہ سال کے لئے جلسہ سالانہ برطانیہ ۲۸-۲۹-۳۰ جولائی کو منعقد کئے جانے کی منظور کیا عنایت فرمائی ہے۔

یہ جلسہ اسلام آباد ٹلفورڈ میں منعقد ہوگا۔ حضور نے افسر جلسہ سالانہ کے طور پر مسٹر لے۔ بی ارشدی اور افسر جلسہ گاہ کے طور پر مولانا عطاء اللہ صاحب صاحب راہتہ مبلغ اسلام یو۔ کے کی منظوری مرحمت فرمائی ہے۔

کے۔ آر۔ قمر
جنرل سیکرٹری۔ یو۔ کے

تفہیم خلاصہ خطبہ صفحہ اول

اس کے پہلے ہی دو منہ ہو چکے ہیں کیونکہ جب وہ جلسے میں پہنچی تو جلسے کی بات جو ایک امانت تھی اس کو محفوظ رکھنا اس کی ذمہ داری تھی۔ تو اس طرح دو منہ کی بات تو شروع سے چلتی رہی جس نے بات سنی اور آگے پہنچائی اس کے دو منہ ہو گئے۔ اس طرح جس نے دو منہ سے سنی اور پھر آگے بات پہنچائی اس کے بھی دو منہ ہو گئے اس طرح ایسے تمام چھانچوروں کے دو منہ بنتے چلے جاتے ہیں۔ اور پھر جب ایک دوسرے کے پاس لڑنے کے لئے واپس پہنچیں گے اور پہلی کہے گی کہ میں نے تو یوں نہیں یوں یوں کہا تھا تو پھر یہ دو منہ اور آگے دو منہ بنتے چلے جائیں گے اور وہاں سے پھر جھوٹ کا ایک تیسرا سلسلہ شروع ہو جاتا ہے اگر اس نے کہا بھی ہو تو اپنی کہی ہوئی بات کو کوئی اور معنی ہنسانے شروع کرتی ہے۔ پہلی لعینت ڈالتی ہے کہ تو نے یہی کہا تھا دوسرے کہتی ہے کہ میں نے یہ نہیں کہا تھا تو ایک منہ پھٹ کے جب دو منہ بنتا ہے تو پھر چھٹا چلا جاتا ہے پھر اس کا ایک منہ بنتا بہت مشکل کام ہے۔ حضور نے فرمایا یہ دو منہ کی بات نہ کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بہت گہری ہے اور اس کا علاج یہ ہے کہ ایسی باتوں سے کلیتہاً پرہیز کیا جائے اول تو کسی بہن یا بھائی میں کوئی عجیب کی بات دیکھیں۔ بائے تو پیار سے محبت سے سلیقے سے اور نیلجھگی میں خود اس کو بتانا چاہئے۔ اور پھر ہر سچی بات کو جو عجیب کی شکل میں ہو بہر اس آدمی کے سامنے بیان کرنے کا حق نہیں ہے جس کے متعلق یہ خیالی ہو کہ وہ پیش میں آجائے گا۔ برہم ہوگا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ہرگز ایسی بدامنی پھیلانے کی اجازت نہیں دی حضور نے فرمایا یعنی لوگوں کو عادت ہوتی ہے کہ وہ کہتے ہیں کہ چاہئے کچھ ہو یہ سچی بات ہے اور ہم یہ پہنچا کر ہی دم لیں گے۔

حضور نے فرمایا امانتیں دو قسم کی ہیں ایک تو وہ ہیں جو عمومی امانت کے طور پر سوائی کی امانت ہیں ایسی باتیں سن کر آگے پہنچانا نہیں ہے لیکن امانت کا ایک اور مفہوم ہے وہ یہ کہ آپ نے جو بات مجلس میں سنی ہے بغیر اس شخص کی اجازت کے جس نے وہ بات کہی ہے آگے بات نہیں پہنچائی۔ یہ عمومی اصول ہے اور اپنے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ میں جو بات کرتا ہوں وہ تمہاری بھلائی کے لئے کرتا ہوں اس لئے یہ تو تم کی امانت بن جاتی ہے غلیباً۔ انا امانت الخائب وہ جو حاضر ہے وہ غیب کو وہ بات پہنچا دے پس یہ دونوں امانتیں لیکن مفہوم میں فرق ہے۔

اسی طرح ایک حدیث میں بیان فرمائی۔ (مسلم باب تحريم الظن ونبأی کتاب الادب)

تعمیر

مصطفیٰ نور خدا کی اک حسین تصویر ہے
قولہ قول خدا ہر لفظ پر تاثیر ہے

جس لوہ حسن خدا اس کے رخ زیبائیں ہے
لہم یزل کے فیض سے اسکو ہی توقیر ہے

آپ ہیں حسن خدا کے رحمۃ اللعالمین
بخشش امت کی ہر دم فکر و امن گیر ہے

آپ ختم الانبیاء ہیں آپ ہیں خیر البشر
آپ کے اخلاق کی ہر سمت ہی تشہیر ہے

میرا تن من نام پہ تیرے فدا ہو جائے گو
میں یہ سمجھوں گا مہرے یہ خواب کی تعبیر ہے

نام لیوائیں بھی ہوں تیرے جدید پاک کا
معاف کر دے خدا جو بھی میری نقصیر ہے

تیری قدرت کے کمرے میں ازل سے تا ابد
یہ جہاں تیری محبت کی تو اک تصویر ہے

کلمہ گو کو بخشش دے گا خالق اکبر خلیق ہے
یہ خدا نے پاک کی سب کے لئے تمہیر ہے

(منیبتوں کے لئے فائقے گودا سپروٹ)

حضرت ابو ہریرہ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا بڑھی سے جو کہو نہ بڑھی سخت قسم کا جھوٹ ہے دوسرے کے عیب میں ٹوہ میں نہ رہو اپنے بھائی کے خلاف تجسس نہ کرو اتنی چیز تھیانے کی حسرت نہ کرو حمد نہ کرو دشمن نہ رکھو بے رخی نہ بر تو جس طرح اس نے حکم دیا ہے اللہ کے بندے اور بھائی بھائی بن کر ہو مسلمان دوسرے مسلمان کا بھائی ہے اور وہ اس پر ظلم نہیں کرتا اسے رسوا نہیں کرتا اسے حقیر نہیں دانتا اپنے سینے کی طرف اشارہ کر کے فرمایا۔ تقویٰ یہاں ہے تقویٰ یہاں ہے۔ یعنی تقویٰ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے دل میں ہے اگر تقویٰ سیکھنا ہے تو آپ سے سیکھو۔

حضور نے فرمایا اگر ہم اپنے احمدی معاشرے میں اس حدیث کی روشنی میں اپنے اعمال کی نگرانی شروع کریں تو پتہ لگے گا کہ اب ہم نے بہت کچھ سیکھنا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ آج کا دور یہ تقاضا کرتا ہے کہ ہم اپنے اعمال سے ایسا حسین معاشرہ دنیا کے سامنے پیش کریں کہ وہ دیکھیں اور انہیں محسوس ہو کہ جنت ہے تو یہاں اور ہمیں آئے بغیر نہیں سکتے نہ ہو۔ اس میں سر نہ ہو حضور نے فرمایا ہے کہ یہی معاشرہ ہے جس نے بااقتدار غالب آنا ہے۔

خوشخبری

دیپک جیولری اینڈ کاسمیٹکس

DEEPAK JEWELLERS

آپ کو یہ جان کر خوشی ہوگی کہ قادیان شہر میں آر ٹی ڈیپک جیولری اینڈ کاسمیٹکس Deepak Jewellers کے نام سے آزاد مارکیٹ نزد کوہ پتیل (بڈرا ایل بلڈنگ) میں دوکان کھلی ہے۔ احمدی بھائیوں کے لئے خاص رعایت

بانی یوبیرز

کاکتہ - ۰۰۰۲۹

ٹیلیفون نمبر:-

43-4028-5137-5206

YUBA
QUALITY FOOT WEAR

RABWAN WOOD INDUSTRIES

C.K. ALAVI

MAHDI NAGAR, VANIYAMBALAM - 679339.
(KERALA)

TIMBER LOGS SAWN SIZE

TEAK POLES & WOODEN FURNITURE.

منقولہ

ایپینگکھ دیش باہل بھی توین مذہبیل

ایک اطلاع کے مطابق حکومت بنگلہ دیش توہین مذہب سے متعلق قانون بنانے پر غور کر رہی ہے۔ اس سلسلہ میں ایک سال پارلیمنٹ کے روال بجٹ اجلاس میں پیش کیا جائے گا۔ بنگلہ دیش کے سرکاری ذرائع کا کہنا ہے کہ حکومت اس قسم کے نفاذ کی سختی سے ضرورت محسوس کر رہی ہے کیونکہ اہانت رسول اور توہین مذہب کے واقعات بڑھتے لگے ہیں اور اس وقت ملک میں ایسا کوئی قانون نہیں ہے جس سے اس قسم کے واقعات کو روکا جاسکے۔ ملک کے مختلف سیاسی و غیر سیاسی حلقوں کی جانب سے بھی اس کا مطالبہ ہو رہا ہے۔ بالخصوص بنگالی زبان کی مصنفہ تسلیمہ فرین کے واقعہ کے بعد اس مطالبہ نے ایک تحریک کی شکل اختیار کر لی ہے۔ اس سلسلہ میں ایک ملک گیر ہفت روزہ کا اسلان بھی ہو چکا ہے۔ تسلیمہ فرین کے معاملہ کو عالمی میڈیا نے اس قدر بڑھا پڑھا کر پیش کیا کہ صورت حال انتہائی سنگین ہو گئی۔ دوسری جانب تسلیمہ فرین کے متعدد بیانات اور احمد شریف کی تحریروں نے اندرون ملک شدید بے چینی پیدا کر دی ہے۔ بعض مسلمان حضرات بھی اس مہم میں پیش پیش ہیں۔ دیندار حلقوں کا کہنا ہے کہ تسلیمہ اور ابہ شریف کی تحریروں سے ارتداد کی لہر آتی ہے جبکہ مذکورہ اخبارات کو روکا جائے تو دہشت گردی سے آزادی اظہار کے نام پر ملک میں جو کچھ ہو رہا ہے وہ اسلامی تعلیمات کے منافی ہے۔ بین الاقوامی قوانین میں اس کی اجازت نہیں دیتے لہذا ایسی تحریروں پر پابندی لگنی چاہیے اور واقعی سرزمینِ مٹی چاہیے۔

(روزنامہ اخبار مشرقی کلمہ ۱۸ جولائی ۱۹۹۲ء)

(۲۱)

قریباً ۱۰ سال پرانی آگور گرتھ ضاکی بڑے موہالی میں رکن تاریخی بیٹر گور گوبند سنگھ نے پیر بادھوشاہ کے ایک شہید کو دی تھی

موہالی میں گور گوبند سنگھ (۱۹۱۳ء) مقامی فیڈریشن کے گورنر اور شہری کئی دہائیوں سے ہیں۔ گورنر اور پیر بادھوشاہ کی شخصیت نے آدھی سڑکی گور گرتھ صاحب کا تاریخی قلم لکھو (سنہ ۱۹۹۲ء) میں پیش کیا جس کے درجن گورگرتھ کے لئے سنگتوں کی جھڑپیں ہیں۔ سبھا کے سنگتوں کے مطابق یہ قلمی آدھی بڑے صاحب کے ہلال سنگھ بھنگر بدمان بھائی مردانہ یادگاری کپڑے دراز سوسائٹی فیروز پور اور جیت سنگھ پانیر نے خرائفنگڈ میں دئے ہیں۔ لاہور کے ایک شخص بشیر احمد نے یہ قلم جو پیر بادھوشاہ کے ایک عہد کی نقل سے ہے۔ یہ قلم بشر احمد کے مطابق شہری گور گرتھ صاحب کا قلمی سرورپ (سنہ ۱۹۲۰ء) گورگرتھ گوبند سنگھ صاحب ہاراج نے پیر بادھوشاہ کو پونہ صاحب میں جنگ نے بعد پیش کیا تھا۔ موصوہ اطلاع کے مطابق شہری گور گرتھ صاحب کا یہ بیٹر بھنگر نے اپنے گورگرتھ میں کھری ہوئی تھی۔ اور وہ احترام کے ساتھ ہر روز کو چرائی جلا یا کرتے تھے بشر احمد کے بیٹے کے ہر وار کے افراد چونکہ پنجابی گورگرتھ میں نہیں چلے سکتے اس لئے یہ بیٹر ہلال سنگھ بھنگر کو منوب دی اس پر دونوں پنجابی سنگتوں نے بشیر احمد کے بیٹے کو تحفہ کے طور پر ایک کارڈ پیش کیا کیونکہ بشیر احمد کو یہی کارڈ ہے کہ گورگرتھ کیارتا تھا۔ بیٹر کا سنہ ۱۹۲۲ء سے اور دن ۱۰۔ ۱۱ کاوگرام ہے شروع کے صفحات خالی ہیں ان کے آگے ۲۶ صفحات پر نہرستہ اور صفحات دوبارہ خالی ہیں۔ صفحات پر عرفان کی دستنالی سے ایک اور کارڈ لکھا ہوا ہے اس پر صاحب کے شہری جب صاحب سے شروع ہو کر شہری راگت ملا تک ۲۸ صفحات ہیں۔ شہری گور گرتھ پر بندھک کمیٹی کے بیٹر گرتھ نے نیت پانہ گرتھ کی کمیٹی اور کمیٹی کے سرورپ کے درجن کر چکے ہیں۔ بیٹر صاحب کو ۲۸ سال کا عمر ہو چکا ہے۔ موہالی میں یہ بیٹر صاحب سنگتوں کے درجنوں کے لئے ۲۵ نومبر تک رہ گئی (ہندسماچار ۱۱/۲۴ جالندھر)

یہ قلم صاحب نے گورگرتھ صاحب کے بیٹے کو دی تھی اور یہ سنگتوں کی طرف سے ہے

وقت آئی گا جب سورج کے گرنے سے زمین کی کل طور پر تباہ ہو جائیگی

ہر سال ۳۰ اکتوبر (یو این آئی) ایک ہزار سال سے مدعو تیس دھارک دھاتوں یا کہانیوں میں یہ پیش گوئی سنتے آئے آ رہے ہیں کہ گرنے والے ستاروں سے یا سورج کے ہی گرنے سے یہ زمین تباہ ہو جائیگی۔ اگرچہ یہ علم یارگان نے ۵۰ سالوں سے سورج اور دیگر ستاروں میں روزا ہونے والے حالات کی تفصیل کا پتہ لگایا ہے تمام باہل میں اس بارے جو اہم کیا گیا ہے اس کا مفید تصوری سے تصدیق کی جاتی ہے۔ سورج لاکھوں سال کے بعد یہی جائے گا اور زمین کو نکل جائے گا۔

سورج کی زندگی کے بارے میں مطالعہ کے بعد امریکی ماہرین علم یارگان نے کہا ہے کہ اس تباہی سے بچنا نہیں چاہئے۔ اب انہوں نے یہ سوچا شروع کر دیا ہے کہ زمین پر اس کے مائزات کیسے کم کئے جاسکتے ہیں۔ سورج کے آئندہ کا نشہ دہما کے بارے میں گنے گنے تازہ مطالعہ سے پتہ چلتا ہے کہ زمین سورج کی طرف سے ہونے والی مکن تباہی سے بچ سکتی ہے۔ جو کہ اہل علم کے مطابق ناگزیر ہے۔ اس نئی تصوری کے مطابق زمین میں دورانیہ جیسے حالات پیدا ہو جائیں گے جس میں کوئی زندگی نہ ہوگی پھر بھی یہ تباہی کی شکل میں قائم رہے گی۔ امریکی ماہرین علم یارگان اس نتیجے پر پہنچے ہیں کہ زمین اب مزید ایک ارب ۱۰ کروڑ سال قائم رہے گی۔ اور یہ مرنے سے پہلے اس مدت تک قائم رہے گا۔ عالمی میں شائع ہونے والے امریکی سائنٹفک میگزین کے مطابق جب سورج مقابلاً مستحکم ستاروں کے زمرہ کو چھوڑے گا تو ایک لال دیو کے طور پر پھیل جائیگا اس سے زمین کی سطح بہت زیادہ گرم ہو جائے گی۔ سورج جب لال دیو میں بدل جائیگا تو وہ چار سو گنا بڑھ جائے گا اور وہ زمین کے مدار پر چرخ جائے گا جو کہ اس وقت ۱۵ کروڑ کلومیٹر دور ہے۔ لال کا مطلب یہ ہے کہ سورج بڑھ اور شکر ستاروں کو نکل لے گا اور زمین کو بھی نکل لے گا۔ سورج کا قطر ۱۴۰ لاکھ کلومیٹر ہے۔ اس وقت سورج شش سو کے ذریعہ بریکنڈ ۱۰ لاکھ تریلیون کلوگرام ہے۔ امریکی ماہرین علم یارگان کا اندازہ ہے کہ جب سورج پوری طرح پھیل جائیگا تو اس کا قطر ۱۰۰ کروڑ کلومیٹر ہو جائے گا۔ جبکہ اس وقت وہ ۱۰ کروڑ کلومیٹر کے فاصلہ پر چکر لگاتا ہے۔ اور جب وہ زمین کے مدار سے زیادہ دور ہو جائے گا۔ اور ہمارے سیارے سے یہ فاصلہ ۱۰ کروڑ کلومیٹر ہو جائے گا۔ تاہم ایک ماہر علم یارگان نے بھی پیش گوئی کی ہے کہ بہت جلد ہی اس کا انداز اپنا یا سہا اور کہا ہے کہ کسی کو یہ پتہ نہیں کہ سورج کتنا جلد سے گھومے گا۔ اور اس سے اس بات کا تعین ہو گا کہ آیا سورج زمین کو پورے طور پر نکل جائیگا یا کچھ فاصلہ برقرار رکھے سکے گا۔ صورت کوئی بھی ہو زمین کا درجہ حرارت ۱۰۰ ڈگری سینٹی گریڈ بڑھ جائے گا۔ اور زمین پتی لال چٹان میں بدل جائے گی۔ امریکی ماہر علم یارگان کارل سگن کا خیال ہے کہ مکن ہے کہ تباہی نکلے ہی تو انسان ارتقا کے اس عملی مرحلے پر پہنچ جائے یا وہ سورج پر رہتا ہوئے داسے حالات پر کنٹرول کر سکے۔ یا کم سے کم اسی مرحلے پر شہر آباد ہو سکے۔ دوسرا امکان یہ ہے کہ ماہرین علم یارگان جو دوسرے ستاروں کی تلاش میں ہیں کوئی نیا سیارہ تلاش کر لیں جو کہ زمین کے لئے موزوں ہو اور جس پر کوئی زندگی ہو ایک ماہر علم یارگان نے کہا ہے کہ شاید انسان اپنا سامان باندھ کر زمین سے کے چاند یا شنی کے چاند میں رہائش کے لئے منتقل ہو جائیں گے۔

(۳۱ اکتوبر ہندسماچار جالندھر ۱۹۹۳ء)

साप्ताहिक 'बदर' कादियान [पंजाब]

सम्पादक :
मुनीर अहमद खादिम
उप सम्पादक :
मुहम्मद नसीम खान
फुरैशी मुहम्मद फजलुल्लाह

हिन्दी भाग

वर्ष 1

24 नवम्बर व 1 दिसम्बर, 1994

अंक 13-14

कुरान शरीफ

“बुराई का फैलाना बहुत बड़ा पाप है”

“निस्सन्देह वे लोग जो यह चाहते हैं कि मोमिनों में बुराई फैल जाए, उन के लिए इस लोक में भी तथा परलोक में भी एक बड़ा पीड़ा दायक अजाव है और अल्लाह जानता है तथा तुम नहीं जानते ॥”

“वे लोग जो नेक-पतिव्रता महिलाओं पर आरोप लगाते हैं जो कि (शरारत करने वाले की शरारत से) बे-खबर हैं और ईमानदार हैं, उन पर संसार में तथा आखिरत में धिक्कार डाली जाएगी और उन के लिए बड़ा अजाव होगा।”

(अल्-नूर 20-24)

हदीस शरीफ

अच्छे कामों का आदेश दो और बुरे कामों से रोको ।

पवित्र प्रवचन हजरत मुहम्मद मुस्तफा सल्लल्लाहो अलैहि वसल्लम

“कसम है उस खुदा की जिस के हाथ में मेरी जान है या तो तुम अच्छे कामों का आदेश दो और बुरे कामों से रोको नहीं तो सम्भव है कि अल्लाह तुम को बहुत कड़ा अजाव देगा फिर तुम प्रार्थना करोगे किन्तु तुम्हारी वह प्रार्थनाएं और दुआएं स्वीकार नहीं की जाएंगी।”

(तिर्मिजी शरीफ)

खुदा के सामने झुकने वाले कदापि नष्ट नहीं किए जाते ।

फर्मान हजरत मिर्जा गुलाम अहमद मसीह मौउद अलैहिस्लाम

“वास्तव में वह खुदा बड़ा जबरदस्त और सर्वशक्तिमान है जिसकी तरफ प्रेम और श्रद्धा से झुकने वाले कदापि नष्ट नहीं किए जाते । शत्रु कहता है कि मैं अपनी योजनाओं से इसको नष्ट कर दूँ और अहितैषी चाहता है कि मैं इसको कुचल डालूँ, मगर खुदा कहता है कि हे मूर्ख ! क्या तू मेरे साथ लड़ेगा ? और मेरे प्यारे को तू नष्ट कर सकेगा ? वास्तव में पृथ्वी पर कुछ नहीं हो सकता मगर वही जो आसमान पर पहले हो चुका है । पृथ्वी का कोई हाथ उससे अधिक लम्बा नहीं हो सकता जितना कि वह आसमान पर लम्बा किया गया है । अतः अत्याचारी की योजनाएँ बनाने वाले सर्वथा मूर्ख हैं जो अपनी घृणास्पद और लज्जास्पद योजनाओं के समय अल्लाह की उस महान् सत्ता को याद नहीं रखते जिसके इरादे के बिना एक पत्ता भी गिर नहीं सकता । अतः वे अपने इरादों में सदैव असफल और लज्जित रहते हैं और उनके कुचक्रों से सत्यवादियों को कोई हानि नहीं पहुंचती अपितु अल्लाह के चमत्कार प्रकट होते हैं तथा मानव समाज में ईश्वर को पहचानने की शक्ति बढ़ती है । वह सर्वशक्तिमान् और हर प्रकार से समर्थ अल्लाह यद्यपि इन भौतिक नेत्रों से दिखाई नहीं देता किन्तु अपने अलौकिक चमत्कारों से स्वयं को प्रकट कर देता है ।”

(किताबुल बरीया भूमिका 1-2)

इमाम जमाअत अहमदिया की ओर से सऊदी गजट के धार्मिक एडीटर को मुनाजरे का चैलेंज !

लंदन (एम.टी.ए.)-जमाअत अहमदिया के इमाम हजरत मिर्जा ताहिर अहमद साहिब ने 13 जुलाई को मुस्लिम टैलीविजन अहमदिया के मुलाकात कार्यक्रम में सऊदी गजट के धार्मिक एडीटर गालिव जॉनकर को अन्तर्राष्ट्रीय जमाअत अहमदिया के सरव-राह के तौर पर मुनाजरे का चैलेंज दिया है तथा फर्माया कि उन के साथ यदि वे मुनाजरे के लिए तयार हों तो उन की यात्रा का खर्चा मैं दूंगा ।”

शर्तें

1) पहले हजरत मसीह अलैहिस्लाम के अंजाम पर कुरान मजीद, हदीस-ए-नववी, वाईवल तथा तारीख से विस्तारपूर्वक वातचीत होगी ।

2) फिर यह प्रश्न उठेगा कि आने वाला मसीह कौन है ? तथा इसकी क्या जगह है ? क्या उस समय के मुसलमानों को यहूदियों का रंग चढ़ गया है या नहीं तथा इसका हल मसीह के आने बिना किस प्रकार संभव है ? आने वाला मसीह नबी है या नहीं ? क्या मसीह और महदी अलग-अलग हैं या एक ही हैं ? क्या इन की निशानियां मुख्यतः चाँद सूरज का निशान पूरा हो चुका है या नहीं ? इस पर भी वहस होगी कि मुक्ति पाने वाला फिरका कौन सा है । 73 फिरकों में से 72 कौन से हैं तथा एक कौन सा है । इस विषय का दो टोक फैसला करना होगा कि यह मोहिब्मात इस्लाम में से है या नहीं ?

3) इन सभी विषयों को समाप्त करने के पश्चात हजरत मसीह मौउद अलैहिस्लाम के चरित्र पर वहस होगी तथा उस अवसर पर वार्तालाप होगी ।

4) एक आवश्यक शर्त यह है कि मुनाजरे के लिए खुला समय हो ताकि विस्तारपूर्वक वार्तालाप हो सके ।

5) मुनाजरे की बहुत जरूरी तथा बुनियादी शर्त यह होगी कि सऊदी अरब सरकार इस बात की लिखित जमानत दे कि वह इस सारे मुनाजरे की सऊदी अरब में तथा अपने देश के करीब के देशों में सरकारी टी० वी० पर प्रसारित करेगी । इस लिए Jonker साहिब के लिए जरूरी है कि वह मुनाजरे के लिए आते समय सऊदी अरब का सर्टिफिकेट लाना न भूलें ।

अन्त में हुजूर ने इस आरोप का खण्डन किया कि इस्राईल ने एम०टी०ए० के लिए जमाअत अहमदिया को 18 मिलियन डालर की मदद दी है । हुजूर ने फर्माया कि इन बे-बुनियाद बातों का हमारे पास इसके सिवा कोई जवाब नहीं कि भूठों पर अल्लाह की लाअनत हो ।

सारांश खुतवा जुमअ हजरत मिर्जा ताहिर अहमद साहिब इमाम जमाअत अहमदिय्या :

“यदि तुम अपने कामों में शोभा पैदा करना चाहते हो तो विनम्रता अपनाओ। क्रोध से बचो। जब शक्ति और सत्ता मिले तो अधिकार से बढ़-कर न लो”

लन्दन : 28 अक्टूबर (एम०टी०ए०) सय्यदना हजरत मिर्जा ताहिर अहमद इमाम जमाअत अहमदिय्या ने अमेरिका और कॅनेडा के एक मास से अधिक अपनी यात्रा के बाद हुजूर ने मस्जिद फ़ज़ल लन्दन से खुतवा जुमअ दिया और अपनी सफल यात्रा का संक्षिप्त वर्णन करते हुए अमेरिका तथा कॅनेडा की जमाअतों के लिए दुआ करने के लिए कहा। हुजूर ने फ़र्माया कि दुनिया की सभ्यताएं आपकी प्रतीक्षा में हैं इसलिए निकलें और खुदा के संदेश को लोगों तक पहुंचाएं। हुजूर ने फ़र्माया कि इस वार दावत इलल्लाह (अल्लाह की ओर बुलाने का) दोगुना लक्ष्य रखा गया है इसलिए पहले से अधिक मेहनत करनी होगी अधिक वह दौलत तलश करने होंगे जो कि अच्छे स्वभाव से सजे हों। हुजूर ने फ़र्माया कि इस यात्रा के बीच बहुत से व्यक्तियों यहां तक कि अमेरिकन कांग्रेस के उच्च अधिकारी भी अच्छे अखलाक के कारण खिचे चले आए और मेरी व्यस्तता के बावजूद न्यूयार्क से सम्बन्ध रखने वाले एक उच्च अधिकारी ठहरे रहे और फिर मुझ से मिल कर गए। हुजूर ने बताया उत्तम चरित्र ही है जो दावत इलल्लाह के कामों को आसान कर सकते हैं और इस के लिए दुआओं की बहुत आवश्यकता है।

अपने खुतवा में हुजूर अनवर ने कई हदीसों वयान की कि हजरत मुहम्मद मुस्तफ़ा सल्लल्लाहो अलैहि वसल्लम ने फ़र्माया है कि तीन बातें मोमिन के लिए आवश्यक हैं एक तो यह कि यदि मोमिन को क्रोध आए तो क्रोध इसे गन्दे कार्यों और पाप करने में मजबूर न कर दे। अर्थात् क्रोध के समय भी सीमा से आगे न निकलें और वह व्यक्ति मोमिन है कि यदि वह प्रसन्न हो तो प्रसन्नता इस को बुरी बातों पर विवश नहीं करती इसी प्रकार तीसरी बात यह बतलाई कि मोमिन वह है कि जब उसको ताकत तथा सत्ता प्राप्त हो तो वह अपने भाग से अधिक न ले।

हुजूर ने बतलाया कि दुनिया में अधिकतर विवाद क्रोध के कारण पैदा होते हैं और वाद में जब होश आता है तो न सिर्फ पछताते हैं बल्कि जब इनको होश आता है तो प्रायः समय पार हो चुका होता है यही कारण है कि क्रोध की हालत में संयम में रहने को आहज़रत सल्लल्लाहो अलैहि वसल्लम ने ईमान का चिन्ह बतलाया है। यही हालत प्रसन्नता की है। प्रसन्नता में भी कई वार मनुष्य बुरी हरकतें कर बैठता है और ऋण लेकर भी काम कर जाता है खर्च पर कन्ट्रोल नहीं रखता और वाद में परेशान होता है जहाँ तक ताकत व सत्ता की हालत में अपने भाग से अधिक न लेने को कहा गया है यदि परमात्मा पर ईमान हो तो इस का वास्तविक

नतीजा यह होता है कि मनुष्य हर चीज़ का परमात्मा को मालिक जानता है और जितना खुदा दे इस से बढ़ कर भाग नहीं लेता और जो लोग ताकत की हालत में अपने आप को मालिक समझ बैठते हैं वह फिर अपने भाग से अधिक भी ले लेते हैं।

हुजूर ने फ़र्माया यह बहुत ही ज़रूरी नसीहत है इसे जमाअत अहमदिय्या अपनी आदत बना ले तो बहुत बड़ी-बड़ी समस्याओं से हम को छुटकारा प्राप्त हो जाएगा।

एक और हदीस ब्यान करते हुए हुजूर ने फ़र्माया कि आहज़रत सल्लल्लाहो अलैहि वसल्लम ने एक वार कहा कि मैं तुम को न बताऊं कि आग किस पर हराम होती है? फ़र्माया वह हराम है इस व्यक्ति पर जो लोगों के करीब रहता है अर्थात् इन से घृणा नहीं करता तथा नम्र व्यवहार करता है और इन के लिए आसानी पैदा करता है।

हुजूर ने फ़र्माया कि इस हदीस में जहन्नम (नर्क) की आग से बचने का एक गहरा राज़ समझा दिया गया है और उपाय यह है कि लोगों से दूर न रहो हुजूर ने बताया प्रत्येक मनुष्य जो उन्नति कर के उच्च वर्ग में दाखल होता है वह गरीब लोगों से फिर घृणा करने लगता है यहाँ तक कि धनी लोग पूर्णतयः गरीब लोगों से कट जाते हैं। और यह चीज़ हमारे प्रति दिन के व्यवहार में इस प्रकार दाखिल हो जाती है कि हम महसूस भी नहीं करते कि हम मानवजाति से कट रहे हैं। आहज़रत सल्लल्लाहो अलैहि वसल्लम के इस वाक्य का अर्थ यह है कि यदि तुम मानवजाति से कट गए तो परमात्मा से कटे जाओगे। हुजूर ने बताया कि कई लोग तो कुछ सौ रुपया मिलने के बाद अपने गरीब माता पिता को भी भूल जाते हैं और घमंडी हो जाते हैं। यही लोग नर्क की अग्नि में अपने आप को डालने वाले होते हैं।

हुजूर ने फ़र्माया कि पाँचों समय की नमाज़ मस्जिद में अदा करना भी आपस में मिलने और बराबरी पैदा करने का पाठ पढ़ाना है।

इस प्रकार एक हदीस मुवारक हुजूर ने ब्यान करते हुए फ़र्माया कि हजरत मुहम्मद सल्लल्लाहो अलैहि वसल्लम अपनी उम्मत (अपने मानने वालों) में नमी पैदा करना चाहते थे इसलिए आप ने फ़र्माया कि नमी जिस चीज़ में दाखिल होती है उसे सुशोभित कर देती है और नमी जिस चीज़ में से निकल आती है उसको बुरा बना देती है अतः आहज़रत सल्लल्लाहो अलैहि वसल्लम का यह फ़र्माना कि यदि तुम अपने कामों को सुसज्जित करना चाहते हो तो नमी अपनाओ। हुजूर ने फ़र्माया कि नमी प्रत्येक मनुष्य के बस की बात नहीं है यह एक लम्बे अभ्यास को चाहती है जिस घर में माता-पिता गाली देते हों और वात-वात पर भगड़ने वाले हों उस घर के बच्चों में तो नमी पैदा हो ही नहीं सकती बल्कि वह अपने माता-पिता से घृणा करने लग जाते हैं। हुजूर ने फ़र्माया कि कई वद-जवान माता पिता के घरों में नर्म प्रवृत्ति के बच्चे पैदा होते हैं परन्तु यह नमी इन के भीतर से उत्पन्न होती है और यह नमी अच्छे चरित्र में शामिल नहीं हो सकती अतः कोशिश करें कि आप के प्रत्येक कामों (कार्यों) में मुलायमता हो, नमी हो और खुरदरापन न हो।

For Dollo Supreme

★★

CTC TEA

★

In 100 & 200 Gms. Pouches

Contact : Tass & Company

P-48 Princep Street, CALCUTTA-700072

Phone : 263287, 279302

लैडर बैलट, बैग, जैकेट आदि

के उत्तम निर्माता

मै: निशा लैडर

19 ए, जवाहरलाल नेहरू रोड कलकत्ता-700081

बब्वल प्रैस, कादियान।

प्रकाशक : मुनीर अहमद हाफिज़ावादी, कादियान